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گزارش

اخیرا یک برنامه طنز 
اینترنتی با موضوع شوخی با 
»شاهنامه« و اسطوره‌هایش 
منتشر شده؛ برنامه‌ای که 
به تعبیر برخی مرزهای 
طنز و شوخی را رد کرده و 
»بی‌ادبی«،  »بی‌احترامی«، 

»فحاشی« و »ابتذال« است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، زینب 
موسوی که سال‌هاست با نام »امپراتور کوزکو« در عرصه 
طنز و کمدی در فضای مجازی فعالیت می‌کند، چند سال 
پیش در برنامه استندآپ کمدی »خندوانه« رامبد جوان در 

قاب تلویزیون قرار گرفت. 

»شوخی« با فردوسی یا »فحاشی«؟!

5

گزارش

نقد صریح رئیس‌جمهور علیه 
بنیاد‌ها و نهاد‌های بودجه‌خوار 
می‌تواند نقطه عطفی در تاریخ 
اما  باشد؛  ایران  بودجه‌ریزی 
تجربه نشان داده است که 
تغییر در این ساختار نیازمند 
شجاعت سیاسی و مقاومت در 
تا  برابر منافع قدرتمند است. 

زمانی که نهاد‌های بی‌خروجی سهم مردم را از سفره بودجه 
می‌بلعند، عدالت و رفاه فقط در حد شعار باقی خواهد ماند.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از اقتصاد۲۴- 
»کارمان شده فقط به یک مشت بنیاد و سازمان‌های الکی 

که به هیچ دردی نمی‌خورند ...

بودجه‌هایی که خرج مردم نمی‌شود؛

روایت یک بحران مزمن

4

گزارش

با حضور وزیر راه و شهرسازی انجام شد:

افتتاح ۹۰ کیلومتر از پروژه‌های 
راه‌سازی خراسان رضوی

10 کیلومتر از مسیر شادمهر 
به کاشمر که به »گذرگاه 
دوبانده  دارد،  خونین« شهرت 

شد.
مراسم افتتاح ۹۰ کیلومتر 
از پروژه‌های راه‌سازی خراسان 
رضوی با حضور وزیر راه و 

شهرسازی برگزار شد. فرزانه صادق مالواجرد چهارم شهریور 
در این آئین که در حوزه استحفاظی شهرستان مه‌ولات 
جاده شادمهر به کاشمر برگزار شد، اظهار کرد: اکثر 

پروژه‌هایی که امروز به بهره‌برداری می‌رسند،...
6
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لسه علنی شورای شهر مشهد به حد نصاب نرسید:

جنگ قدرت 
در شورای شهر !

عضو کمیسیون امنیت ملی:

 موضع آژانس مهمتر از تروئیکای اروپا است

ترکیه در دهه اخیر نشان داده است 
که سیاست خارجی آن دیگر محدود 
به شعار »تنش صفر با همسایگان« 
نیست. دولت آنکارا در چارچوب 
سیاستی عملگرایانه‌تر، تلاش می‌کند 
موقعیت خود را از یک بازیگر صرفاً 
منطقه‌ای به قدرتی محوری در 
اوراسیا و خاورمیانه ارتقا دهد. این 
تغییر رویکرد، بر سه محور اصلی 
استوار است: کریدورهای ترانزیتی، 
نفوذ نظامی و حضور فعال دیپلماتی.

راه توسعه عراق؛ پیوند خلیج فارس 
به اروپا

پروژه »راه توسعه عراق« که بندر 
فاو در جنوب عراق را به مرز ترکیه 
و سپس اروپا متصل می‌کند، یکی 
از کلیدی‌ترین ابتکارات ژئوپلیتیکی 
آنکاراست. ترکیه با ایفای نقش اصلی 
در این طرح، عملًا به شاهراهی میان 
خلیج فارس و اروپا بدل می‌شود؛ 
موقعیتی که می‌تواند جایگاه 
اقتصادی و ژئوپلیتیکی این کشور 

را به شکل چشمگیری تقویت کند. 
ارزش کل پروژه حدود ۱۷ میلیارد 
دلار برآورد شده و در صورت تکمیل، 
توانایی جابه‌جایی سالانه بیش از ۲۰ 

میلیون تنُ کالا را خواهد داشت.
در اردیبهشت ۱۴۰۴ )مه ۲۰۲۵(، 
رجب طیب اردوغان، رئیس جمهوری 
ترکیه و محمد شیاع السودانی، 
نخست‌وزیر عراق ۱۱ توافق در 
حوزه‌های امنیت، تجارت و انرژی 
امضا کردند و بر ازسرگیری خط لوله 

صادرات نفت از شمال عراق به ترکیه 
 TIR تأکید شد. سامانه حمل‌ونقل 
نیز از آوریل ۲۰۲۵ در عراق فعال 
شده و زمان ترانزیت بین بندر ام‌قصر 
و مرز ترکیه به کمتر از یک هفته 
کاهش یافته است. اردوغان اخیراً 
اعلام کرده است که پروژه راه توسعه 
ظرف ده سال بیش از ۵۰ میلیارد 
دلار تولید اقتصادی و ده‌ها هزار 

شغل جدید ایجاد خواهد کرد.

تلاش برای تبدیل شدن به هارتلند جدید منطقه

خیز ژئوپلیتیکی ترکیه از عراق تا قفقاز

چشم‌انداز توسعه ارتباطات و فناوری اطلاعات استان خراسان رضوی؛

توسعه زیرساخت‌ها و مواجهه با چالش‌ها
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آژانس مهمتر از تروئیکای اروپا 
است. آژانس، چشم و راهنمای 
کشورهای غربی است. این آژانس 
است که در قالب گزارش های مختلف 
خود، روند تحولات سیاسی علیه ایران 
را جهت داده است. بنابراین اهمیت 
آژانس بالاتر از کشورهای اروپایی 
است و اتفاقا اروپایی ها آرزو دارند 
ایران با آژانس همکاری کند. اروپا هم 
نمی تواند در پرونده هسته ای ایران 
مستقل رفتار کند، اکنون اروپا اسباب 
دست ایالات متحده است و به نوعی، 

اصل، آمریکا است
فرارو نوشت: سه شنبه 4 شهریور 
ماه، روز دیدار نمایندگان تروئیکا و 
ایران است. اما پیش از این دیدار 
و در آستانه فعالسازی مکانیسم 
ماشه، گمانه زنی ها در خصوص 
علل افزایش احتمال فعال سازی این 
مکانیسم به بالاترین حد خود رسیده 

است.
به گزارش فرارو، »احمد بخشایش 
سیاست  کمیسیون  عضو  اردستانی«، 
خارجی و امنیت ملی مجلس شورای 

اسامی، در گفت‌و‌گو با فرارو به 
بررسی این موضوع پرداخته است:

ایران می گوید مرگ یک بار و 
شیون یک بار

احمد بخشایش اردستانی به فرارو 
اسامی،  جمهوری  »مقامات  گفت: 
با توجه به تجربه 45 ساله خود، با 
ذات غربی ها آشنایی دارند. آن ها 
می دانند غربی ها و به طور مشخص 
تروئیکای اروپا در اخرین لحظه، 
مکانیسم ماشه را فعال می کند. 
بنابراین کاملا طبیعیست که احتمال 
فعال سازی مکانیسم ماشه را بسیار 
بالا در نظر بگیریم و دیگر صحبت 
از 50، 50 بودن فعالسازی مکانیسم 
ماشه نکنیم. آمریکا در حمله به ایران 
در همراهی با اسرائیل چندان موفق 
نبود و به اهداف خود نرسید. به همین 
دلیل اکنون سعی دارد از اروپایی ها 
برای رسیدن به اهداف خود استفاده 
کند. اروپا نیز در بحث هسته ای با 
ایران، با آمریکا و اسرائیل به یک 

شکل فکر می کند.«
دارد.  وجود  راه  »دو  افزود:  وی 

یا ما مذاکره خواهیم کرد و با 
مذاکره به این نتیجه می رسیم که 
مکانیسم ماشه فعال نشود و برای 6 
ماه قطعنامه 2231 تمدید شود، یا 
مذاکرات به نتیجه نمی رسد و به این 
استدلال می رسیم که اروپا از آخرین 
برگ خود استفاده کرده و دیگر 
جایگاهی ندارد. اروپایی ها به تعهدات 
خود عمل نکرده اند اما ظاهرا نمی 
خواهند بفهمند و چون نمی خواهند 
بفهمند، ایران می گوید مرگ یک بار 

و شیون یک بار.«
اثرگذاری آژانس بیش از 

تروئیکای اروپا است
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
در ادامه گفت: »قطعا برای ما، فعال 
اتفاق خوبی  سازی مکانیسم ماشه، 
نیست. اما اگر این اتفاق رخ دهد، 
این را می دانیم که تا پیش از اینم 
هم تحت فشارهای اقتصادی قرار 
گرفته ایم و این فشارها برای ما 
جدید نخواهد بود. اما فعال سازی این 
مکانیسم می تواند به لحاظ روانی، 
آسیب زا تلقی شود. بنابراین نمی 

توانیم بیش از دو حالت قائل شویم. یا 
مکانیسم فعال می شود یا نمی شود. 
قطعا و حتما نه مسئولان کشور و نه 
مکانیسم  ندارند  ای  نمایندگان علاقه 
ماشه فعال شود. اما اگر این اتفاق رخ 

دهد نیز آماده ایم.«
وی در خصوص اثرگذاری تروئیکای 
اروپا و آژانس بر روند مسیر هسته 
ای ایران گفت: »آژانس مهمتر از 
اروپا است. آژانس، چشم  تروئیکای 
و راهنمای کشورهای غربی است. 
این آژانس است که در قالب گزارش 
روند تحولات  های مختلف خود، 
سیاسی علیه ایران را جهت داده 
بالاتر  بنابراین اهمیت آژانس  است. 
از کشورهای اروپایی است و اتفاقا 
اروپایی ها آرزو دارند ایران با آژانس 
همکاری کند. اروپا هم نمی تواند در 
پرونده هسته ای ایران مستقل رفتار 
کند، اکنون اروپا اسباب دست ایالات 
متحده است و به نوعی، اصل، آمریکا 
است. بنابراین اکنون اهمیت اصلی با 
آمریکا، آژانس و سپس تروئیکای اروپا 

است. «

عضو کمیسیون امنیت ملی:

 موضع آژانس مهمتر از تروئیکای اروپا است

حقوق کارمندان را بدهیم؛ سر کار 
نیایند،سازمانها را هم منحل کنیم!

محمد مهاجری

آقای رئیس جمهور در 
یکی از اظهارات اخیر خود 
از بودجه هایی گلایه کرده 
که به نهادها و موسسات 
فرهنگی مذهبی اختصاص 
می یابد و به زعم او چون 
بهره کافی از آنها مشاهده 
نمی شود این مبالغ باید 

صرف معیشت مردم شود.
1- سخن رئیس جمهور کاملا صحیح است اما این تنها بودجه 
نهادهای خارج از دولت نیست که باید حذف یا هدفمند شود . در 
درون دولت نیز می‌توان با حذف یا ادغام برخی وزارتخانه ها در 

بودجه صرفه جویی کرد.
به عنوان مثال اگر معاونتهای فرهنگی و هنری و حتی سینمایی 
وزارت ارشاد که از جنس همدیگرند در هم ادغام شوند، به چابکی 
این وزارتخانه کمک خواهد کرد. بعلاوه با انحلال وزارت میراث 
فرهنگی و ادغام وظایف آن در وزارت ارشاد ، می توان کلی صرفه 
جویی بودجه ای کرد. بعلاوه موضوع ورزش را می‌توان در قالب یک 
مجموعه بسیار کوچک به دفتر رئیس جمهور سپرد ) و اکثر وظایف 
آن را به بخش خصوصی واگذار کرد( و بخش »جوان« وزارت ورزش 
و جوانان را به وزارت رفاه محول کرد. بعلاوه وزارتخانه های نفت و 
نیرو را به وزارت انرژی تبدیل کرد.حتی با تغییراتی در قانون اساسی 
ادغام وزارتخانه های کشور و اطلاعات نیز میسر است. همچنین 
وزارتخانه های آموزش و پرورش و آموزش عالی نیز می توانند یکی 
شوند. معاونتهایی مثل زنان وخانواده نیز بدلیل بی اهمیتی اش قابل 
حذف هستند. معاونت حقوقی را نیز می توان به دادگستری احاله 

کرد. موارد دیگری هم قطعا یافت می شود.
2. برخی سازمانها نظیر سازمان تبلیغات، شورای هماهنگی 
تبلیغات، ستاد امر به معروف و نهی از منکر،که بعضا تشکیلات 
عریض و طویلی دارند اگر در یکدیگر ادغام و کوچک سازی شوند 
حتما کارآمدی بیشتری خواهند داشت و دغدغه بودجه ای رئیس 

جمهور نیز رفع خواهد شد.
3. هرچند بودجه چنین دستگاههایی مهم است اما دیوانسالاریهای 
گسترده،تضاد یا تداخل مسئولیتها و از آن بدتر تبدیل برخی 
دستگاهها به حیاط خلوت گروههای سیاسی و ارتزاق آنها از بودجه 

و قدرت این دستگاهها پرزیان است. 
4.  یکی از مدیران وقت سازمان برنامه و بودجه در اوایل دهه 
70 می گفت بر اساس محاسباتی که کرده ایم اگر برخی سازمانها 
تعطیل و همه کارمندان شان بدون حضور در محل کار حقوق شان 
را دریافت کنند، برای دولت مقرون به صرفه تر است و ضمنا هیچ 
وقفه و مشکلی هم ایجاد نمی شود. ممکن است فرمول دهه70 

همین امروز هم جواب بدهد.

 یادداشت
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س
تلاش برای تبدیل شدن به هارتلند جدید منطقه

خیز ژئوپلیتیکی ترکیه از عراق تا قفقاز
ابوالفضل حسینی نیک

ترکیه در دهه اخیر نشان داده است که 
سیاست خارجی آن دیگر محدود به شعار 
»تنش صفر با همسایگان« نیست. دولت 
آنکارا در چارچوب سیاستی عملگرایانه‌تر، 
تلاش می‌کند موقعیت خود را از یک بازیگر 
صرفاً منطقه‌ای به قدرتی محوری در اوراسیا و 
خاورمیانه ارتقا دهد. این تغییر رویکرد، بر سه 
محور اصلی استوار است: کریدورهای ترانزیتی، 

نفوذ نظامی و حضور فعال دیپلماتی.
راه توسعه عراق؛ پیوند خلیج فارس به اروپا

پروژه »راه توسعه عراق« که بندر فاو در 
جنوب عراق را به مرز ترکیه و سپس اروپا 
متصل می‌کند، یکی از کلیدی‌ترین ابتکارات 
ژئوپلیتیکی آنکاراست. ترکیه با ایفای نقش 
اصلی در این طرح، عملًا به شاهراهی میان 
خلیج فارس و اروپا بدل می‌شود؛ موقعیتی 
که می‌تواند جایگاه اقتصادی و ژئوپلیتیکی 
این کشور را به شکل چشمگیری تقویت کند. 
ارزش کل پروژه حدود ۱۷ میلیارد دلار برآورد 
شده و در صورت تکمیل، توانایی جابه‌جایی 
سالانه بیش از ۲۰ میلیون تنُ کالا را خواهد 

داشت.
در اردیبهشت ۱۴۰۴ )مه ۲۰۲۵(، رجب 
طیب اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه و محمد 
شیاع السودانی، نخست‌وزیر عراق ۱۱ توافق در 
حوزه‌های امنیت، تجارت و انرژی امضا کردند و 
بر ازسرگیری خط لوله صادرات نفت از شمال 
عراق به ترکیه تأکید شد. سامانه حمل‌ونقل 
TIR نیز از آوریل ۲۰۲۵ در عراق فعال شده 
و زمان ترانزیت بین بندر ام‌قصر و مرز ترکیه به 
کمتر از یک هفته کاهش یافته است. اردوغان 
اخیراً اعلام کرده است که پروژه راه توسعه 

ظرف ده سال بیش از ۵۰ میلیارد دلار تولید 
اقتصادی و ده‌ها هزار شغل جدید ایجاد خواهد 

کرد.
با وجود این، بی‌ثباتی سیاسی بغداد و 
چالش‌های امنیتی شمال عراق موانع مهمی 
هستند. آنکارا برای مدیریت این وضعیت، 
هم‌زمان بر خلع سلاح گروه‌های کرد، همکاری 
امنیتی با بغداد و کاهش نفوذ جریان‌های 

نزدیک به ایران تأکید دارد.
سوریه؛ عمق راهبردی و دسترسی به 

مسیرهای انرژی
ترکیه از سال ۲۰۱۶ با حضور نظامی 

مستقیم در شمال سوریه و ایجاد مناطق حائل، 
عمق راهبردی خود را در خاورمیانه افزایش 
داده است. در سال‌های اخیر، تلاش‌هایی 
برای عادی‌سازی روابط با دولت دمشق آغاز 
شده است. اگرچه این روند هنوز شکننده و 
تحت‌تأثیر رقابت‌های منطقه‌ای و بین‌المللی 
است، اما حتی سطح محدودی از همکاری 
می‌تواند نفوذ ژئوپلیتیکی ترکیه را در معادلات 

شام و مدیترانه شرقی تقویت کند.
آنکارا به‌ویژه در چارچوب روند صلح با 
پ‌ک‌ک، که در مارس ۲۰۲۵ به آتش‌بس 
رسمی و آغاز مسیر سیاسی منجر شد، امیدوار 

است تهدیدات امنیتی در مرزهای جنوبی 
کاهش یابد و مسیر برای بهره‌گیری اقتصادی 
از موقعیت جغرافیایی سوریه هموار شود. این 
وضعیت می‌تواند دسترسی بیشتر ترکیه به 
شبکه‌های انرژی و مسیرهای تجاری شرق 

مدیترانه را تسهیل کند.
کریدور زنگزور و پیوند قفقاز به آسیای 

مرکزی
در قفقاز جنوبی، ترکیه با حمایت از 
اتصال آذربایجان به نخجوان و سپس خاک 
خود از طریق »کریدور زنگزور«، در پی 
تحقق رؤیای ایجاد یک »کریدور تورانی« و 

دسترسی مستقیم به آسیای مرکزی است. 
در اوت ۲۰۲۵، با میانجی‌گری ایالات متحده، 
توافق صلح میان ارمنستان و آذربایجان 
در کاخ سفید امضا شد و مسیر ترانزیتی 
 TRIPP (Trump Route جدیدی با نام
 for International Peace and
Prosperity(  رسمیت یافت. این ابتکار، 
ترکیه و آذربایجان را به برندگان اصلی تبدیل 
و هم‌زمان جایگاه ایران و روسیه را در ترانزیت 

منطقه تضعیف می‌کند.
عملیات ساخت خط‌آهن نخجوان نیز آغاز 
شده است؛ پروژه‌ای که عملًا یکی از گام ‌های 
اجرایی تحقق این کریدور به ‌شمار می‌رود. 
ترکیه از این توافق استقبال کرده و آن را 
»تغییردهنده قواعد بازی« در قفقاز توصیف 
کرده است. در مقابل، ایران نسبت به پیامدهای 
آن برای موقعیت ژئوپلیتیکی خود هشدار داده 

است.
ترکیه امروز با سه ابزار کلیدی کریدورهای 
ترانزیتی راه توسعه عراق و TRIPP، نفوذ 
نظامی و امنیتی )در شمال سوریه و مقابله با 
پ‌ک‌ک( و دیپلماسی فعال )میانجی‌گری‌ ها و 
توافق‌ های اقتصادی( در حال بازتعریف جایگاه 

خود به عنوان »هارتلند« جدید اوراسیاست.
این تحولات پیامدهای مستقیم برای ایران 
دارند همانند کاهش نقش تهران در ترانزیت 
شرق–غرب و شمال–جنوب، تضعیف جایگاه 
ژئوپلیتیکی در قفقاز و محدود شدن فرصت‌های 

اقتصادی در عراق و سوریه.
به بیان دیگر، اگر روند کنونی با موفقیت 
ترکیه همراه شود، بسیاری از مسیرهای 
استراتژیک منطقه ‌ای از دسترس ایران خارج 
خواهد شد و توازن ژئوپلیتیکی خاورمیانه و 

اوراسیا به سود آنکارا تغییر خواهد کرد.

وحید افراسیابان

تحرکات نظامی اخیر ایالات متحده در 
حوزه دریای کارائیب و سواحل ونزوئلا، با 
استقرار گسترده ناوگان دریایی، هواپیماهای 
شناسایی و نیروهای ویژه این کشور یکی 
از تحولات ژئوپلیتیکی در قاره آمریکا طی 
سال‌های اخیر است. این اقدام که علی‌الظاهر 
در چارچوب »مبارزه با کارتل‌های مواد مخدر« 
توجیه می‌شوند، از منظر نظریات استراتژیک و 
ژئوپلیتیکی، اهدافی فراتر از آنچه اعلام شده 
را دنبال می‌کنند. این گزارش با بررسی ابعاد 
مختلف این تحرکات، پیوند آن‌ها با راهبرد مهار 
ایران و جبهه مقاومت و پیامدهای احتمالی 

آن‌ها می‌پردازد.
 زمینه ژئوپلیتیکی و استراتژیک

ونزوئلا به‌عنوان یکی از کشورهای کلیدی 
در آمریکای لاتین، به دلیل منابع عظیم نفتی، 
موقعیت استراتژیک در دریای کارائیب و روابط 
نزدیک با ایران، چین، و روسیه، از اهمیت 
ژئوپلیتیکی بالایی برخوردار است. از منظر 
نظریه‌های ژئوپلیتیکی، کنترل آن برای ایالات 
متحده، حیاتی است. آمریکا به‌عنوان قدرت 
هژمونیک، هرگونه نفوذ قدرت‌های رقیب )مانند 
ایران، چین، یا روسیه( در این منطقه را تهدیدی 
مستقیم علیه منافع خود می‌داند. از منظر 
نظریه »مهار« جورج کنان، تحرکات آمریکا در 
ونزوئلا تلاشی برای محدودسازی نفوذ ایران و 

متحدانش و مهار محور مقاومت خواهد بود. 
ونزوئلا به‌عنوان یکی از پایگاه‌های استراتژیک 
ایران در قاره آمریکا، نقشی کلیدی در گسترش 
عمق استراتژیک تهران ایفا می‌کند. بنابراین، 
تضعیف یا حذف این پایگاه بخشی از یک راهبرد 

کلان برای محدودسازی قدرت ایران است. 

تحرکات  نظامی  ابعاد 
ناوشکن‌های  استقرار  آمریکا 
زیردریایی‌های  موشک‌انداز، 
تهاجمی، ناو و یگان‌های 
آبی – خاکی و ۴,۰۰۰ نیروی 
زمینی ویژه در نزدیکی سواحل 
ونزوئا، نشانه‌ای از آمادگی 
برای سناریوی نمایش قدرت 
تا مداخله نظامی مستقیم 
است. پروازهای گسترده 
هواپیماهای آواکس و شناسایی 
نیز نشان‌دهنده جمع‌آوری 
اطلاعات در سطح بالا برای 
این  است.  احتمالی  عملیات 

تحرکات از منظر نظریه »نمایش قدرت« در 
استراتژی نظامی، تلاشی برای ارعاب دولت 
ونزوئلا و ارسال پیام به متحدان آن، به‌ویژه ایران 
تلقی می‌شود. از سوی دیگر، توجیه این اقدامات 
تحت عنوان »مبارزه با کارتل‌های مواد مخدر« با 
واقعیت‌های ژئوپلیتیکی منطقه هم‌خوانی ندارد. 
ونزوئلا، اگرچه در مسیر قاچاق مواد مخدر قرار 
دارد، اما شواهد نشان می‌دهد که حجم قاچاق 
از این کشور در مقایسه با کشورهایی مانند 
کلمبیا یا مکزیک کمتر است. این موضوع نشان 
می‌دهد که هدف اصلی، نه مسائل مواد مخدر، 
بلکه فشار ژئوپلیتیکی بر دولت نیکلاس مادورو 

و متحدانش است.
 پیوند با مهار ایران و جبهه مقاومت

ونزوئلا از سال‌های ابتدایی قرن ۲۱، به‌ویژه در 
دوران هوگو چاوز و نیکلاس مادورو، به یکی از 
متحدان ایران تبدیل شد. همکاری‌های دوجانبه 
در حوزه‌های انرژی، تجارت و حتی نظامی، این 
کشور را به پایگاهی برای حضور استراتژیک ایران 
در منطقه‌ای تبدیل کرد که به‌طور سنتی تحت 

نفوذ آمریکا قرار داشته است. عمق استراتژیک 
در استراتژی نظامی و ژئوپلیتیک ایران نقش 
مهمی دارد، ونزوئلا امکان گسترش نفوذ تهران 
در خارج از خاورمیانه را فراهم می‌کند. تحرکات 
آمریکا در ونزوئلا را می‌توان در سه سطح با 

هدف مهار ایران و جبهه مقاومت تحلیل کرد.

. قطع عمق استراتژیک ایران: ونزوئلا به‌عنوان 
یک پایگاه لجستیکی و سیاسی برای ایران، 
امکان دسترسی تهران به منابع نفتی، بازارهای 
جدید و شبکه‌های سیاسی در آمریکای لاتین 
را فراهم می‌کند. تضعیف دولت مادورو می‌تواند 

این عمق استراتژیک را از بین ببرد.
۲. ارسال پیام بازدارنده به متحدان ایران: اقدام 
علیه ونزوئلا هشداری به دیگر شرکای ایران در 
آفریقا )مانند الجزایر( و آسیا )مانند عراق و 
لبنان( است که همکاری با تهران هزینه‌های 

سنگینی به دنبال خواهد داشت.
۳. تمرکز بر خاورمیانه: با حذف تهدید ونزوئلا 
به‌عنوان یک متحد ایران، آمریکا می‌تواند منابع 
نظامی و سیاسی خود را برای اعمال فشار 

مستقیم‌تر بر ایران 
و جبهه مقاومت در 
خاورمیانه آزاد کند. این 
در شرایطی  به‌ویژه  امر 
که تنش‌ها در منطقه 
افزایش  فارس  خلیج 
یافته است، اهمیت 

بیشتری پیدا می‌کند.
 واکنش ونزوئلا و 

پیامدهای آن
با  مادورو  نیکلاس 
بسیج ۴.۵ میلیون 
نیروی مردمی و استقرار 
آن‌ها در سراسر این 
کشور، نشان داده که آماده مقاومت در برابر 
هرگونه مداخله خارجی است. این اقدام از منظر 
نظریه »جنگ نامتقارن« قابل تحلیل است، که 
در آن یک بازیگر ضعیف‌تر با استفاده از نیروهای 
غیرمتعارف و استراتژی‌های چریکی، در برابر 
قدرت نظامی برتر مقاومت می‌کند. ونزوئلا با 
بهره‌گیری از این مدل ‌نظامی مردمی و استفاده 
از جغرافیای ناهموار و جنگل‌های انبوه، توانایی 

بالایی برای دفاع در برابر تهاجم احتمالی دارد.
دولت کاراکاس همچنین تهدیدهای آمریکا 
را نشانه »استیصال« واشینگتن توصیف کرده 
و بر آمادگی خود برای دفاع همه‌جانبه تأکید 
کرده است. این موضع‌گیری نشان‌دهنده آگاهی 
ونزوئلا از ابعاد ژئوپلیتیکی این تحرکات و تلاش 
برای بسیج افکار عمومی داخلی و بین‌المللی 

علیه مداخله احتمالی است.
 پیامدهای احتمالی برای ایران و جبهه 

مقاومت
در صورت موفقیت آمریکا در تغییر دولت 
ونزوئلا، پیامدهای زیر برای ایران و جبهه 

مقاومت قابل پیش‌بینی است: 
۱. افزایش فشار: تضعیف ونزوئلا می‌تواند 
فشارهای نظامی، اقتصادی و سیاسی بر ایران 
را در خاورمیانه تشدید کند، زیرا آمریکا منابع 

بیشتری برای تمرکز بر ایران خواهد داشت.
۲. تضعیف محور مقاومت: ونزوئلا به‌عنوان 
بخشی از شبکه ایران، نقش مهمی در حفظ 
انسجام محور مقاومت دارد. حذف این متحد، 
شبکه همکاری‌های ایران را تضعیف می‌کند.

۳. افزایش انزوای ژئوپلیتیکی: کاهش نفوذ 
ایران موازنه قدرت را به سود آمریکا تغییر 

می‌دهد و ایران را منزوی‌تر می‌کند.
۴. تأثیر بر بازار انرژی: ونزوئلا یکی از 
بزرگ‌ترین دارندگان ذخایر نفتی جهان 
است. کنترل این منابع توسط دولت‌های 
همسو با آمریکا می‌تواند فشار اقتصادی بر 
ایران را از طریق کاهش قیمت جهانی نفت 

افزایش دهد.
 تحلیل استراتژیک

از منظر استراتژیک، تحرکات آمریکا در 
ونزوئا ترکیبی از رویکردهای »هژمونی« و 
»جنگ نیابتی« است. آمریکا با اعمال فشار 
نظامی و اقتصادی، به دنبال حفظ سلطه 
خود و جلوگیری از نفوذ قدرت‌های رقیب 
است. همچنین، این اقدامات به‌عنوان بخشی 
از استراتژی »فشار حداکثری« علیه ایران 
دیده شوند، که هدف آن تضعیف اقتصاد، 
نفوذ سیاسی و توان نظامی این کشور است. 
از منظر نظریه »بازی مجموع صفر«]1[، 
هرگونه موفقیت آمریکا در ونزوئلا به معنای 
کاهش نفوذ ایران و متحدانش خواهد بود. 
این امر می‌تواند موازنه قدرت را در سطح 
جهانی به سود واشینگتن تغییر دهد و ایران 

را در موقعیت ضعیف‌تری قرار دهد.

کاراکاس به هوش است

تحرکات آمریکا در ونزوئلا و پیوند آن با مهار ایران و جبهه مقاومت
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خبر جدید درباره وام ۶۰.۰۰۰.۰۰۰ تومانی ازدواج فرزندان بازنشستگان
کشوری  بازنشستگان  از  برخی 
می‌گویند: موفق به دریافت وام ازدواج 

فرزندان نشده‌اند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« 
و به نقل از خبرآنلاین، جمعی از 
ناتوانی در  از  بازنشستگان کشوری 
دریافت وام ازدواج علیرغم تبلیغات 

بسیار برای آن انتقاد کردند.
این بازنشستگان گفتند: بعد از 
متوجه شدیم  ثبت‌نام،  نتایج  بارگذاری 
که ما را از لیست دریافت‌کنندگان خط 

زده‌اند.
به گفته یک بازنشسته، به دلیل 
دریافت وام ضروری، وام ازدواج فرزندان 

به بسیاری از بازنشستگان تعلق نگرفته 
است، این در حالیست که علی‌القاعده 
این دو فقره تسهیلات نباید هیچ ربطی 

به یکدیگر داشته باشند.
اعتبار  افزایش  خواستار  بازنشستگان 
تسهیلات اعطایی شدند و گفتند: 

تبلیغات با واقعیت‌ها همخوان نیست.

نقد صریح رئیس‌جمهور علیه بنیاد‌ها و 
نهاد‌های بودجه‌خوار می‌تواند نقطه عطفی در 
تاریخ بودجه‌ریزی ایران باشد؛ اما تجربه نشان 
داده است که تغییر در این ساختار نیازمند 
شجاعت سیاسی و مقاومت در برابر منافع 
قدرتمند است. تا زمانی که نهاد‌های بی‌خروجی 
سهم مردم را از سفره بودجه می‌بلعند، عدالت و 

رفاه فقط در حد شعار باقی خواهد ماند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
اقتصاد۲۴- »کارمان شده فقط به یک مشت 
بنیاد و سازمان‌های الکی که به هیچ دردی 
نمی‌خورند پول بدهیم. به‌شان گفتم آقایان این 
بساط باید جمع شود.« این جمله صریح مسعود 
پزشکیان، رئیس‌جمهور، در روز خبرنگار، مثل 
زنگ بیدارباشی بود که یکی از عمیق‌ترین 
زخم‌های اقتصاد ایران را دوباره یادآوری 
کرد: زخمی به نام بودجه‌خواران بی‌خروجی. 
نهاد‌هایی که نه کارنامه‌ای روشن دارند، نه 
پاسخگوی افکار عمومی‌اند و نه دستاورد 

ملموسی برای زندگی مردم.
شاید اکنون باید اذعان داشت که یکی از 
صریح‌ترین سخنان رئیس‌جمهور در نشستی که 
چندی پیش با اصحاب رسانه در روز خبرنگار 
داشت، انتقادی بود که به شیوه تخصیص بودجه 
وارد کرد و گفت: »تا دلت بخواهد موسسات و 
بنیاد‌هایی داریم که هیچ بروندادی ندارند و پول 
به اینها می‌دهیم، خب چرا باید به اینها پول 
بدهیم در حالی که معیشت مردم را نمی‌توانیم 

تأمین کنیم؟«
حقیقت این است که جملاتی که رئیس 
جمهور به کار برد دیگر نه صرفاً گلایه، 
که هشدار به یک آفت ساختاری در نظام 
بودجه‌ریزی ایران است؛ آفتی که سال‌هاست 
منابع کشور را به سمت نهاد‌های ناکارآمد سوق 
داده و فرصت توسعه و بهبود زندگی مردم را از 

بین برده است.
اکنون دیگر سال‌هاست که بخشی از بودجه 
کشور، به جای آن که موتور محرکی برای توسعه 
و رفاه عمومی باشد، به حیات خلوت صد‌ها بنیاد 
و سازمان تبدیل شده است؛ بنیاد‌هایی با نام‌های 
پرطمطراق فرهنگی، اجتماعی یا مذهبی که از 
جیب مردم ارتزاق می‌کنند، اما سهمی در بهبود 

کیفیت زندگی آنان ندارند.
کسری بودجه؛ زخمی قدیمی که هر سال 

عمیق‌تر می‌شود
بحران کسری بودجه دیگر برای اقتصاد ایران 
یک استثنا نیست، یک قاعده تکرارشونده است. 
به گزارش اقتصاد ۲۴ اخیرا مدنی زاده، وزیر 
اقتصاد اعلام کرده کسری بودجه سال جاری 
به حدود ۸۰۰ هزار میلیارد تومان رسیده؛ یعنی 
درآمد‌های دولت توان پوشش هزینه‌ها را ندارد 
و این شکاف یا با چاپ پول و تورم پر می‌شود یا 

با بدهی‌های سنگین به نسل‌های بعد.
چنان که علی قنبری، اقتصاددان، در تحلیل 
این وضعیت می‌گوید: »کسری بودجه فقط یک 
عدد خشک در جداول نیست؛ معنایش کاهش 
رفاه اجتماعی، سقوط ارزش پول ملی و انتقال 

بار مشکلات به آینده است.«
حقیقت این است که کسری بودجه ۸ هزار 
میلیارد تومانی، به یکی از جدی‌ترین چالش‌های 
مالی کشور تبدیل شده است. این رقم به ظاهر 
عددی در جداول بودجه‌ای است، اما در عمل 
معنایی فراتر دارد؛ یعنی شکاف میان درآمد‌ها و 
هزینه‌هایی که دولت برای آن تعهد داده است. 
این کسری در نهایت از جیب مردم پرداخت 
می‌شود، چه به شکل تورم و کاهش قدرت 

خرید و چه به صورت افزایش بدهی‌های دولت 
که بار آن بر دوش نسل‌های بعد خواهد بود.

چنان که قنبری نیز تصریح دارد که »وزیر 
اقتصادی که مسئولیت می‌پذیرد، نمی‌تواند 
صرفاً مشکلات را فهرست کند و از وضعیت 
دشوار سخن بگوید. مردم و فعالان اقتصادی 
انتظار دارند برنامه‌ای شفاف برای مدیریت 
چنین کسری بزرگی ارائه شود. راهکار‌ها 
پیچیده یا دست‌نیافتنی نیستند، اما اجرای آنها 
نیازمند شجاعت و اراده سیاسی است. نخستین 
گام، کاهش هزینه‌های جاری دولت است. در 
حال حاضر بخش عمده بودجه عمومی به جای 
سرمایه‌گذاری و تولید، صرف پرداخت حقوق 
و هزینه‌های روزمره می‌شود. همین ساختار 
متورم اداری باعث شده حتی زمانی که درآمد‌ها 
کاهش می‌یابد، تعهدات دولت ثابت بماند و 

شکاف کسری هر سال بیشتر شود.«
مهدی پازوکی، اقتصاددان نیز در گفت‌وگویی 
تأکید کرده که »وقتی بخش بزرگی از بودجه 
عمومی صرف حقوق و هزینه‌های جاری 
می‌شود، و نه سرمایه‌گذاری و تولید، نتیجه‌ای 
جز کسری و رکود ندارد. متورم بودن ساختار 
اداری، یکی از ریشه‌های اصلی کسری است.« 
این اقتصاددان پیش از این نیز تاکید داشته 
که »نظام تصمیم گیری کلان کشور باید این 
موضوع را درک کرده و بپذیرد که کسری 
بودجه منتهی به افزایش نقدینگی، افزایش 
تورم، کاهش ارزش پول ملی و در نهایت، 
کاهش رفاه اجتماعی می‌شود. بودجه بسیاری از 
بخش‌ها و نهاد‌ها قابل کاهش است. برای مثال، 
مجلس شورای اسامی بالاترین رشد بودجه 
را بین لایحه دولت و قانون بودجه ۱۴۰۴، به 
خود اختصاص داده است. از دید من می‌شد 
حداقل ۵۰ درصد این میزان را کاهش داد. در 
وزارت کشور یک نهادی داریم به عنوان معاونت 
اجتماعی. پس وظیفه بهزیستی چیست؟ اگر 
قرار باشد معاونت اجتماعی هزینه و بودجه جدا 
داشته باشد، پس یعنی وزارت کشور مسئول 
بهزیستی است؟ کمیته امداد هم که یک 
بخش جدا است. چرا برای هر موضوعی چند 
نهاد موازی داریم ... همچنین بودجه بسیاری 
از نهاد‌ها قابلیت کاهش دارد. بسیاری از نهاد‌ها 
خود، درآمد دارند و می‌توانند هزینه‌های خود 
را از محل درآمد‌ها تامین کنند و اصلا نیازی 
به بودجه جداگانه نیست؛ اما نظام تصمیم‌گیری 

کشور باید کمک کند.«
به بیان ساده مساله بحرانی در بودجه‌ریزی 
کشور یکی همین است که کسری بودجه ایران 

یعنی مردم هر سال فقیرتر می‌شوند؛ یا از مسیر 
تورم و گرانی، یا از طریق بدهی‌های دولتی که 

دیر یا زود گریبان آنها را می‌گیرد.
واکنش‌ها به سخنان رئیس‌جمهور

اما اظهارات پزشکیان بازتاب گسترده‌ای 
در میان تحلیلگران داشت.  احمد زیدآبادی، 
فعال سیاسی، نوشت: »بزرگ‌ترین مانع اصلاح، 
مافیایی است که از همین بودجه‌ها تغذیه 
می‌کند. هر بار هم برای دفاع از آنها به مقدسات 

و ارزش‌ها متوسل می‌شوند.«
کاربران شبکه‌های اجتماعی نیز سخنان 
رئیس‌جمهور را نشانه‌ای از شجاعت دانستند. 
یکی نوشت: »شجاعت پزشکیان در حذف 
بودجه بنیاد‌های مفت‌خور ستودنی است؛ اما 
باید دید این حرف‌ها به عمل هم می‌رسد یا نه.«

اما حسام‌الدین آشنا، مشاور حسن روحانی، 
رئیس جمهور پیشین ایران، اما توصیه‌ای وارونه 
کرد و ضمن اشاره به قدرت موسسات اصطلاحا 
بودجه‌خوار، از پزشکیان خواست سمت آنها 
نرود. آشنا در شبکه اجتماعی »ایکس« نوشت: 
»‏به رئیس جمهور محترم پیشنهاد می‌کنم 
مسیر حذف بودجه‌های بنیاد‌ها و موسسات و 
قرارگاه‌ها و مجمع‌ها و ... را دنبال نکنند. لطفاً از 
تجربه هفتمین رئیس‌جمهور و مشاورش که از 

این حرف‌ها زدند، عبرت بگیرید.«
بودجه‌خواران؛ سازمان‌های بی‌خروجی، 

پرهزینه
اما پرسش کلیدی این است که این همه 
هزینه دقیقاً کجا می‌رود؟ پاسخ را باید در همان 
نهاد‌ها و بنیاد‌هایی جست‌و‌جو کرد که پزشکیان 

به آنها اشاره کرد.
ده‌ها و بلکه صد‌ها نهاد و مؤسسه فرهنگی، 
مذهبی و اجتماعی در ایران وجود دارند که 
سهم ثابتی از بودجه عمومی دارند. این نهاد‌ها 

معمولاً ویژگی‌های مشترکی دارند:
بودجه تضمینی بدون ارزیابی سالانه

عدم شفافیت مالی و نبود گزارش عملکرد 
عمومی

موازی‌کاری با سایر دستگاه‌ها
مصونیت از نظارت جدی دیوان محاسبات یا 

رسانه‌ها
مساله این است که در عمل، این نهاد‌ها 
میلیارد‌ها تومان از منابع عمومی را می‌بلعند، 
بدون آن که خروجی آنها در زندگی مردم 

ملموس باشد.
مصادیق نهاد‌های بودجه‌خوار

یک مرور بر لایحه بودجه ۱۴۰۴ نیز نشان 
می‌دهد که برخی نهاد‌های خاص همچنان 

سهم کلان دریافت می‌کنند:
سازمان صداوسیما با بیش از ۳۵ هزار میلیارد 
تومان بودجه، در حالی که خود درآمد تبلیغاتی 

هنگفت دارد.
شورای عالی حوزه‌های علمیه با بودجه‌ای 

بیش از ۷ هزار میلیارد تومان.
آستان حضرت امام خمینی )ره( با بیش از 

۲۱۰ میلیارد تومان.
برخی از مهم‌ترین نهاد‌ها و بنیاد‌های فرهنگی 
و مذهبی که بودجه دولتی دریافت می‌کنند نیز 

شامل موارد زیر هستند:
سازمان تبلیغات اسلامی و زیرمجموعه‌های 
آن، مانند مؤسسه پژوهشی و فرهنگی انقلاب 
اسامی، حوزه هنری انقلاب اسلامی، مرکز 

تحقیقات کامپیوتری علوم اسلامی و ...
شورایعالی سیاست‌گذاری ائمه جمعه

ستاد احیای امر به معروف و نهی از منکر
فرهنگستان زبان و ادب فارسی

فرهنگستان هنر
فرهنگستان علوم

مؤسسه فرهنگی و اطلاع‌رسانی تبیان )وابسته 
به سازمان تبلیغات اسلامی(

موسسه پرسش، سروش مولانا
بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس 

)وابسته به ستاد کل نیرو‌های مسلح(
 Iranology( ایران‌شناسی  بنیاد 
نهاد  به  وابسته   ،)Foundation

ریاست‌جمهوری
بنیاد نخبگان )پشتیبانی از نخبگان علمی و 

هنری(
بنیاد سعدی )بنیاد فرهنگی که به ترویج زبان 

فارسی می‌پردازد(
این فهرست، اما تنها نوک کوه یخ است؛ 
صد‌ها نهاد دیگر با عناوین پژوهشی، فرهنگی 
یا اجتماعی سهم‌های ثابت و تضمینی از بودجه 
می‌گیرند. بسیاری از آنها خود درآمد دارند و 
می‌توانند مستقل اداره شوند، اما همچنان به 

منابع عمومی وابسته‌اند.
 ناترازی ویرانگر بودجه و بیمارستانی که 

ساخته نمی‌شود
این مدل از بودجه‌ریزی نیز اکنون در حالی 
رخ می‌دهد که هر ریال بودجه‌ای که به این 
نهاد‌ها داده می‌شود، در حقیقت خدمات 
عمومی از دست رفته است؛ یعنی بیمارستانی 
که می‌توانست ساخته شود، ساخته نمی‌شود 
و کلاس درسی که می‌توانست تجهیز شود، 
تجهیز نمی‌شود و شغلی که می‌توانست ایجاد 
شود، ایجاد نمی‌شود. به تعبیر اقتصاددانان، این 

همان هزینه فرصت است و در ایران، هزینه 
فرصت بودجه‌های بی‌ثمر چیزی جز معیشت 

مردم نیست.
در واقع زمانی که میلیارد‌ها تومان بودجه 
به این سازمان‌ها تزریق می‌شود، نتیجه‌اش 
تنها یک چیز است: کاهش سهم مردم. 
همان بودجه‌ای که می‌توانست صرف بهبود 
وضعیت آموزش، سامت، اشتغال و مسکن 
شود، در چرخه‌ای معیوب بلعیده می‌شود. 
در شرایطی که تورم و فشار اقتصادی 
کمر خانواده‌ها را خم کرده، این بی‌عدالتی 
بودجه‌ای به معنای مستقیم فدا شدن 

معیشت مردم است.
سؤال اساسی اینجاست که چرا هم چنان با 
وجود هشدار‌های متعدد کارشناسان و حتی 
مقامات رسمی، این چرخه معیوب اصلاح 
نمی‌شود؟ پاسخ را باید در دو عامل جست‌و‌جو 
کرد: اول، فقدان بودجه‌ریزی عملیاتی به این 
معنا که در ایران، بودجه نه بر اساس عملکرد 
و کارآمدی، بلکه بر اساس سابقه و رانت توزیع 

می‌شود.
دوم، نبود نظام نظارت و ارزیابی شفاف، 
به این معنا که بسیاری از این نهاد‌ها عملاً از 
حساب‌کشی عمومی مصون‌اند. بودجه دریافت 
می‌کنند، اما گزارشی از میزان اثربخشی ارائه 

نمی‌دهند.
این وضعیت، به مرور زمان به یک »حق 
طبیعی« برای برخی نهاد‌ها تبدیل شده است؛ 
حقی که هیچ‌کس جرات بازنگری در آن را 

ندارد.
شجاعت سیاسی، کلید اصلاح بودجه

راه عبور از این وضعیت روشن است، اما 
نیازمند اراده‌ای آهنین است. شاید حتی راه 
عبور همان است که پزشکیان بر آن تأکید کرد 
»تخصیص بودجه بر مبنای عملکرد و خروجی 

واقعی«.
این یعنی هر نهادی که کارآمد نیست، 
بودجه‌اش کاهش یا حذف شود؛ شفافیت 
بودجه‌ای به یک اصل غیرقابل مذاکره تبدیل 
شده و مردم بدانند پول مالیات و منابع ملی کجا 

خرج می‌شود.
برخی از کارشناسان و اقتصاددانان اصلی‌ترین 
مسیر‌ها برای رهایی از این بحران را در موارد زیر 

دسته بندی می‌کنند:
۱. بودجه‌ریزی مبتنی بر عملکرد؛ بودجه باید 

پاداش کارآمدی باشد، نه حق دائمی.
۲. حذف نهاد‌های موازی؛ از وزارتخانه‌ها تا 
کمیته امداد و بهزیستی، بسیاری از وظایف 

تکراری است.
۳. شفافیت بودجه‌ای؛ همه نهاد‌ها باید گزارش 

مالی عمومی منتشر کنند.
۴. تمرکز بر سرمایه‌گذاری و تولید؛ کاهش 
هزینه‌های جاری و انتقال منابع به آموزش، 

سلامت و اشتغال.
۵. اصلاح ساختار درآمدی دولت؛ مالیات بر 
ثروت و فعالیت‌های غیرمولد، و کاهش وابستگی 

به نفت.
در هر حال باید توجه داشت که نقد 
صریح رئیس‌جمهور علیه بنیاد‌ها و نهاد‌های 
بودجه‌خوار می‌تواند نقطه عطفی در تاریخ 
بودجه‌ریزی ایران باشد. اما تجربه نشان داده 
است که تغییر در این ساختار نیازمند شجاعت 
سیاسی و مقاومت در برابر منافع قدرتمند است. 
تا زمانی که نهاد‌های بی‌خروجی سهم مردم را 
از سفره بودجه می‌بلعند، عدالت و رفاه فقط در 

حد شعار باقی خواهد ماند.

بودجه‌هایی که خرج مردم نمی‌شود؛

روایت یک بحران مزمن
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برخورد قانونی با اشاعه بازی‌های 
ویدئویی صهیونیستی در سکوهای ایرانی

ملی  بنیاد 
بازی‌های رایانه‌ای 
شناسایی  از 
از  بازی‌هایی 
مرتبط  شرکت‌های 
با رژیم صهیونیستی 
و  سکوها  در 
برنامه  فروشگاه‌های 

ایرانی خبر داد.
به گزارش روزنامه 

»صبح امروز« و به نقل از مهر، محمدحسن خلعتبری مشاور 
مدیرعامل بنیاد ملی بازی‌های رایانه‌ای با بیان اینکه رصد و 
پایش مستمر فروشگاه‌های بازی بخشی از مأموریت‌های اصلی 
بنیاد ملی بازی‌های رایانه‌ای است، گفت: بررسی‌های کارشناسی 
نشان می‌دهد بازی‌های مربوط به شرکت‌های مرتبط با رژیم 
صهیونیستی علاوه بر عدم رعایت ضوابط فرهنگی کشور، از 
نظر امنیتی نیز دارای مخاطرات جدی هستند. بر اساس اعلام 
واحد رده‌بندی سنی بنیاد ملی بازی‌های رایانه‌ای )اسرا(، در 
خلال جنگ اخیر رژیم صهیونیستی علیه ایران، سیستم‌های 
تبلیغاتی تعبیه‌شده در این بازی‌ها اقدام به نمایش محتوای 

تبلیغاتی همسو با اهداف دشمن برای کاربران ایرانی کرده‌اند.
وی افزود: البته برخی گزارش‌های رسانه‌ای نادرست هم 
در مدت اخیر منتشر و ادعا شده است که تمامی بازی‌های 
صهیونیستی در پلتفرم‌های ایرانی عرضه شده است، که به هیچ 
عنوان این‌گونه نیست و مصادیق محدود این بازی‌ها شناسایی 
شده‌اند. فرآیند مرتبط برای مقابله با حضور این بازی‌ها در 
فروشگاه‌های بازی در حال نهایی شدن است؛ واحد اسرا )نظام 
رده‌بندی سنی بازی‌های ویدئویی ایران( به صورت مستمر و 
با بهره‌گیری از ابزارهای پایش پیشرفته، محتوای بازی‌های 
موجود در فروشگاه‌های داخلی را رصد می‌کند و در این زمینه 

با سایر نهادهای نظارتی همکاری نزدیک دارد.
خلعتبری با تأکید بر اینکه سازوکارهای نظارتی در این زمینه 
در حال تقویت شدن است؛ از تمامی فعالان صنعت بازی و 
فروشگاه‌های فروش بازی درخواست کرد تا نسبت به حذف 
فوری این بازی‌ها از فروشگاه‌ها اقدام کرده و مانع از دسترسی 
کاربران ایرانی به محتوای تولیدشده توسط شرکت‌های مرتبط 
با رژیم صهیونیستی شوند. بدیهی است با مجموعه‌هایی که 
در شرایط حساس خلاف چارچوب‌های کلان ملی رفتار کنند، 
مطابق با فرآیند در نظر گفته شده برخورد مقتضی به عمل 

خواهد آمد.

روایت بازگشت یک فیلمساز ایرانی به 
سرزمین مادری به بوسان رفت

سینمایی  فیلم 
مجوز«  »بدون 
و  کارگردانی  به 
حسن  نویسندگی 
ناظر، تولید مشترک 
انگلستان  و  ایران 
 ،۲۰۲۵ سال  در 
اصلی  بخش  در 
جشنواره  مسابقه 
فیلم  بین‌المللی 

بوسان )BIFF( روی پرده خواهد رفت.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، حسن 
ناظر کارگردان ایرانی- بریتانیائی و برنده جایزه بفتا، برای 

نمایش فیلم خود در جشنواره بوسان حضور خواهد داشت.
بهروز سبط رسول که پیش از این به عنوان کارگردان 
شناخته می شده این بار به عنوان بازیگر، نقش اصلی این 
فیلم را به عهده دارد. و همچنین علی محمد قاسمی مدیر 

فیلمبرداری این فیلم است.
داستان »بدون اجازه« روایتی شاعرانه و تأمل‌برانگیز از 
بازگشت یک فیلمساز ایرانی به سرزمین مادری است. او 
در تاش برای یافتن زبانی تازه جهت بیان اندیشه‌ها و 
دغدغه‌هایش، همکاری با کودکان را برمی‌گزیند. حاصل این 
تجربه، سفری شخصی و انسانی است که بیش از هر چیز بر 

قدرت تخیل و خودابرازگری نسل جوان تأکید دارد.

خبر اخیرا یک برنامه طنز اینترنتی 
با موضوع شوخی با »شاهنامه« و 
اسطوره‌هایش منتشر شده؛ برنامه‌ای که 
به تعبیر برخی مرزهای طنز و شوخی 
را رد کرده و »بی‌احترامی«، »بی‌ادبی«، 

»فحاشی« و »ابتذال« است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« 
و به نقل از ایسنا، زینب موسوی که 
سال‌هاست با نام »امپراتور کوزکو« در 
عرصه طنز و کمدی در فضای مجازی 
فعالیت می‌کند، چند سال پیش در 
»خندوانه«  کمدی  استندآپ  برنامه 
رامبد جوان در قاب تلویزیون قرار 
گرفت. حالا او در یک برنامه طنز 
اینترنتی، به گفته خودش، به سراغ 
»شوخی با اسطوره‌های شاهنامه و 

فردوسی« رفته است.
یه‌ کم شوخی و زبان امروزی!

در ابتدای ویدئو منتشرشده از این 
برنامه متنی اضافه شده که به این 
شرح است: »ما همه‌مون می‌دونیم 
بزرگ‌ترین  از  یکی  که فردوسی 
شخصیت‌های تاریخه و نوشتن شاهنامه 
یک کار فوق‌العاده و موندگاره. توی 
»اسطور« فقط داریم با یه‌ کم شوخی 
و زبان امروزی، داستان‌های شاهنامه 
را برای نسل جدید تعریف می‌کنیم. 
هیچ وقت قصد بی‌احترامی نداریم، 
فقط می‌خواهیم این داستان‌های باحال 
قدیمی یه بار دیگه شنیده بشن، اونم به 

سبک خودمان.«  
برنامه واکنش‌های بسیاری را  این 
در پی داشته است؛ از یک‌سری نقد 
درباره نوع مواجهه با اثر مطرح حماسی 
ایران و فردوسی، تا تأکید بر این‌که 
»شاهنامه« با توجه به اهمیتش به 
عنوان نمادی از ایران و هویت ایرانی 
موضوعی نیست که بشود با آن شوخی 
و با این شکل برخورد کرد تا فحاشی 
به خود طنزپرداز و معرفی این برنامه 
به عنوان پروژه‌ای در راستای تخریب 

»شاهنامه« و »فردوسی«.
در این زمینه، از جمله کامنت‌هایی 
که درباره این برنامه گذاشته شده این‌ها 
هستند: »زشت‌تر از این نمی‌شد. کاش 
حداقل ذره‌ای بامزه بود.«؛ »چی شد که 
از شاهنامه شروع کردی!!!!؟ بهتره توی 
همون خطی که بودی ادامه بدی.«؛ 
»بیشتر شبیه هزل هست تا طنز. 
همون دلقک باشی. اونم با چیزی که 
ستون و هویت زبان فارسیه. کاش وارد 
این حوزه نمی‌شدی. درسته برای دوزار 
پول حاضری هر خوش‌رقصی‌ای کنی 
ولی این دیگه یه سطح دیگه‌ای بود. 
اصلا خنده‌دار نیست.«؛  »اگه چیزی از 
فرهنگ حالیت می‌شه باید می‌دونستی 
که با شاهنامه که اثر فاخری هست 
شوخی این شکلی نمی‌کنن.«؛ »یعنی 
این یه کار شما همه اون طنزهای قبلی 
رو شست و برد! پرونده کاریتو خراب 
کردی! تو دل مردم جا داشتی، حیف 
کردی رفت. متأسفم«؛ »دهانم باز 
مانده. با هر چیزی می‌شود شوخی کرد 
اما اگر هدف شما واقعا معرفی شاهنامه 
به نسل جدید است، از مسخره کردن 
دست بردارید و یک مقدار خلاقیت 
به خرج دهید تا از دل اسطوره‌هایی 
که پشتوانه فرهنگی یک ملت و بلکه 
امید ملت برای ساختن آینده هستند، 
محتوای فرح‌بخش و لبخندساز و حتی 
خنده‌دار درآورید. داستان‌های مصور 
آستریکس را ببینید تا متوجه بشوید 
چطور می‌شود طنز را از اسطوره 
استخراج کرد. اما مخاطبین مسخره 
کردن و کم‌تجربگی شما در روخوانی 
شعر را به تخطئه مبانی فرهنگی ملت 

تعبیر خواهند کرد. تا مدتی نمی‌توانم 
به ویدیوهای شما نگاه کنم و بخندم.«؛ 
و البته مقدار معتنابهی فحش از 

معمولی تا رکیک!
خود زینب موسوی در پاسخ به 
یک کامنت نوشته است: »من خودم 
می‌دونم چی کار می‌کنم و چقدر برای 
از بین بردن تعصبات احمقانه دارم 
انرژی می‌ذارم و عواقبش هم می‌دونم. 
من برای کمدی زندان رفتم اینا که 
مسخره‌بازیه. بعدا همه‌چیز خیلی بهتر 

می‌شه.« 
در جامعۀ آزاد هر کس هر چه 

بخواهد می‌تواند بسازد
اما مهدی تدینی، مترجم و فعال نشر 
در بخشی از واکنشش به این برنامه 
نوشته است: »توصیفِ جامعۀ آزاد 
فقط این نیست که بگوییم هر کس 
هر چه خواست بگوید. در جامعۀ آزاد 
هر کس هر چه بخواهد می‌تواند بسازد، 
اما در مقابل »حق مصرف‌کننده« هم 
محفوظ است؛ یعنی کسی نمی‌تواند 
بازار را محدود کند و مصرف‌کننده را 
مجبور به خرید یک کالای خاص کند. 
بله! هر کس می‌تواند هر یاوه‌ای با هر 
هدفی که دوست دارد بگوید، اما گوش‌ 
از آن ماست؛ چشم از آن ماست. اگر 
هر ریشخندی مجاز است، هر نقدی هم 
مجاز است. اگر می‌توان گنجینه‌های 
بی‌همتای مردمی را به ریشخند 
به‌اصطلاح  ریشخندکنندۀ  گرفت، 
کمدین ــــ و در حقیقت لوده ــ را 
هم می‌توان نقد کرد. هم می‌توان نقد 
کرد، و هم می‌توان با دلیل به دیگران 
پیشنهاد کرد از چنین بنجل‌پراکنی 
روی گردانند. این بنجل‌فروشان )اگر 
که مأمور به تخریب نباشند( برای 
دیده‌شدن ــــ یعنی برای لایک و 
ـ زبان  کامنت و فوروارد و فالووریابی ـ
به هر سخن توجه‌‎برانگیزی می‌گشایند. 
اینان از همان جنس نامردمانند که به 
جنگل می‌روند و درخت صدها ساله را 
برای تفریح آتش می‌زنند. شبکه‌های 
مجازی لطف زیادی به ما کرده؛ زندگی 
ما را عوض کرده؛ به هر فرد رسانه‌ای 
بخشیده است. همین اینستاگرام و 
تلگرام به من و شما کمک کرد تا سلطۀ 
خانمانسوز صداوسیما و بی‌بی‌سی )و 
مانندِ آن( را بشکنیم و از همین رهگذر 
جنبشی ملی و ایران‌دوست توانست 
خود را از زیر چنگالِ فرج‌ سرکوهی‌ها و 
مهدی‌ خلجی‌ها که به بخشی از دکورِ 
رسانه‌های ناایرانی تبدیل شده بودند، 
برهاند و فریاد ایران سر دهد. اما این 
ـ که  شبکه‌ها آفت‌هایی هم طبعاً دارند ـ
در این دنیا هیچ امتیاز بی‌عیبی یافت 
نمی‌شود. یک آفت همین دریوزگی 
لایک به بهای هر یاوه‌سرایی است. 

بگذارید یاوه‌گویان راحت باشند، چون 
این تضمین آزادیِ ماست؛ اما چشم‌ها و 
گوش‌ها از آن ماست. از دیوچه‌ها روی 
گردانید؛ مسئول زلالی چشمانمان خود 

ماییم.«
شخم زدن متون ادبی و 

مسخره‌بازی بر اساس شعر و زبان 
فارسی

همچنین اسماعیل امینی، طنزپرداز  
و مدرس دانشگاه در مطلبی در 
ایسنا نوشته است: »حالا روش‌های 
عجیب‌تری برای جلب نظر مخاطبان 
پرشمار و کسب شهرت و درآمد 
ناگهانی به بازار مجازی آمده و آن 
شخم زدن متون ادبی و مسخره‌بازی 
بر اساس شعر و زبان فارسی است. 
شوخی با اشعار بزرگان و نقیضه‌سازی 
و مضمون‌پردازی پیشینۀ دیرین 
دارد. اما آسمان و ریسمان بافتن و 
آن را تفسیر شعر نامیدن، خیالات و 
موهوماتی بی‌ریشه را به عنوان اصول 
مکتب مولوی و شمس منتشر کردن، 
حرف‌های سرگرم‌کننده را در قالب 
ریشه‌شناسی کلمات و تمثیل‌های 
زبان فارسی طرح کردن و از همه بدتر، 
برای مخدوش کردن چهرۀ فردوسی، 
به فحاشی و بی‌ادبی روی آوردن، 
حاصل کج‌فهمی و کج‌اندیشی است. 
فراگیری ابتذال و گسترش جنجال و 
عربده و فحاشی، که روشی غیرانسانی 
برای ساکت کردن و انفعال و انزوای 
اهل فرهنگ و اندیشه است، با آن که 
ممکن است دستاوردهای آنی و شهرت 
ناگهانی داشته باشد ولی در نهایت 
هیچ برنده‌ای ندارد. در فضای سیطرۀ 
ابتذال و فحش و بی‌حیایی، فرهنگ 
آسیب می‌بیند و محیط زیست فکری و 
فرهنگی آلوده‌تر و ناخوشایندتر از این 

که هست خواهد شد.«
این ابتذل فکر و گفتاری، چیزی 

یک‌باره نیست
شیوا مقانلو، نویسنده و مترجم 
با اشاره به شهرت »کوزکو« به 
کلام صریحش، این برنامه را دارای 
»شوخی‌های زشت با فردوسی و 
شاهنامه« عنوان کرده و آن را در 
راستای »برنامه‌های سرگرم‌کننده و 
مبتذل شبکه‌های اجتماعی« دانسته 
و آورده است: »نیتش هرچه بوده، نه 
خودش با این ویدئو محبوب شده، نه 
فردوسی منفور. اما راستش این ابتذل 
فکر و گفتاری، چیزی یک‌باره نیست، 
شبیه و همراستای همون گنداب 
اتاق فکر »عشق ابدی«ه که ظاهرا 
رئالیتی‌شوهای مبتذل مشابهش هم 
در راهه؛ ادامه همون فضای حاکم 
بی‌مصرف‌ترین  که  اینستاگرامه  بر 
بلاگرها رو دارای فالوئرهای میلیونی  

کرده. واسه چنین برنامه‌سازها و 
برنامه‌ریزهایی، کلید موفقیت اینه: 
نمایش افکار جلف، گفتار جلف و رفتار 
جلف! پسرهای المپیاد نجوم ایران 
در دنیا مقام اول شدن؛ دخترهای 
مقام  پاتیناژکارمون  و  بسکتبالیست 
آوردن. دیده شدن؟ نه! کسی فیلم 
زندگیشون رو می‌سازه؟ نه! بسازن، 
دیده می‌شه؟ نه! همین دیگه، کوزکوی 

نادان طبق الگوریتم عمل کرده!«
هزل درآوردن از چیزی که هزل 

نیست، لودگی است
رضا ساکی، طنزپرداز هم در بخشی 
از مطلبش با عنوان »در خدمت و 
خیانت کمدی« نوشته است: »هزل 
محترم است. مولوی، سنایی، عبید، 
ایرج، یغما، خاقانی، عمران صلاحی و... 
هزل گفته‌اند و سروده‌اند. هزل‌گویی 
معلمی است و تعلیم اخلاق است 
اما هزل درآوردن از چیزی که هزل 
نیست، لودگی است. بدیهی است که 
با شاهنامه می‌توانیم شوخی کنیم 
و باید شوخی کنیم و همانطور که 
قبا هم گفته‌ام شاهنامه مقدس 
نیست. اما این مورد خاص از شوخی 
با شاهنامه، لوده است و لودگی ابتذال 
است. من هیچ مشکلی با هزل ندارم 
و از دوستداران هزلم اما هزل عرصه‌ 
هنرمندی است. شاید دشوارترین کار 
در انواع شوخ‌طبعی است. با اینکه یک 
خانم هزل بگویید هم مشکلی ندارم، 
مشکل من با لودگی است. اینکه به 
دم‌دستی‌ترین شکل ممکن، جلو چشم 
هزاران بیننده این محتوای سخیف را بر 

زبان بیاوری، غم‌انگیز است.«
شاید باید خیلی‌ها را مقصر  

دانست
از سوی دیگر، المیرا شریفی مقدم، 
مجری تلویزیون در برنامه صبحگاهی 
شبکه دو در روز دوشنبه )سوم 
شهریورماه( گفته است: »این‌که یک 
نفر بیاید و به شاهنامه فردوسی و 
شخصیت بسیار گرانقدر فردوسی 
اهانتی کند، ناشی از  فهم کم و 
عدم درک او از ساحت زبان شیرین 
و زیبای پارسی و البته شاهنامه‌ای 
است که هویت زبان ما و هویت ما 
ایرانی‌هاست. اگر می‌بینیم که کوتاهی 
در زمینه حفظ و پاسداشت زبان 
و ادبیات فارسی صورت می‌گیرد، 
شاید باید خیلی‌ها را مقصر  دانست 
که اجاره دادند و میدان دادند این 
توهین‌ها و اهانت‌ها و کوتاهی‌ها در 
حفظ و پاسداشت زبان فارسی صورت 
بگیرد. همین جا باید جلوش را گرفت 

که موارد مشابهش تکرار نشود.«
در واقع به ملت بزرگ ایران 

اهانت می‌کند
اما محمد رسولی، شاهنامه‌پژوه در 
واکنشی تندتر در یک نشست ادبی 
خواستار برخورد با این طنزپرداز شده و 
اظهار کرده است: زنی که کم‌سوادی او 
از شیوه گفتار و رفتار و کردارش آشکار 
است و از کژراهه رفتن و کج‌کرداری به 
حکیم بزرگ ابوالقاسم فردوسی اهانت 
می‌کند، در واقع به ملت بزرگ ایران 

اهانت می‌کند. 
از سوی دیگر، صفحه‌ای که با نام 
شفیعی کدکنی در اینستاگرام فعال 
است و مشخص نیست توسط چه 
کسی اداره می‌شود اما رسانه‌ها مطالب 
آن را به نام شفیعی کدکنی بازنشر 
می‌کنند، در واکنش به این مطلب 
گفته شده است: زمانه بس که پلید 
و پلشت و مسخره شد/عیارسنجی 

خورشید کار شی پره شد.

»شوخی« با فردوسی یا »فحاشی«؟!
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صد و پنجاه و نهمین جلسه علنی 
شورای اسلامی شهر مشهد امروز چهارم 
شهریور ماه با غیبت ۶ نفر از اعضا به 
حد نصاب نرسید و تعطیل شد، به نظر 
می‌رسد جنگ قدرت بعد از انتخابات 
هیئت رئیسه شورای شهر آغاز شده و 
در اولین اقدام تعدادی از اعضای شورای 
شهر که مخالف ریاست موحدیان بودند 
در جلسه علنی شورا حضور نیافتند تا 
عملا تغییر در ریاست و هیئت رئیسه 

شورا را به چالش بکشند.
ایرنا، این جلسه علنی  به گزارش 
ساعت ۱۰ و ۳۰ دقیقه امروز با حضور 
۹ عضو از ۱۵ عضو شورا به ریاست 
»حسن موحدیان« آغاز شد اما برای 
ادامه جلسه باید تعداد اعضای حاضر 

به ۱۰ نفر می‌رسید.
رییس شورای اسلامی شهر مشهد 
در ابتدای این نشست اظهار کرد: 
چنانچه تعداد افراد به حدنصاب 
نرسد، این نشست رسمیت ندارد و 

باید این صحن علنی تعطیل شود.
حسن موحدیان افزود: البته این 
به معنای تعطیلی کار و امور شهر و 
شهرداری نیست و خدمت‌رسانی به 

مردم ادامه دارد.
وی در ادامه با عذرخواهی از 
شهروندان و اصحاب رسانه، غیررسمی 

بودن نشست را اعلام کرد.
غایبان این جلسه شورای شهر 

چه کسانی بودند؟

در این جلسه آقایان ناصحی، 
حاجی‌بگلو، منصوریان، علیزاده، علوی 
و دبیریان حضور نداشتند و طبق گفته 
برخی از رسانه‌ها علت عدم حضور ۶ 
تن از اعضای شورای شهر اختلافات 

داخلی بر سر ریاست شورا است.
  همکاران مسافرت بودند و 

نتوانستند خودشان را برسانند
به گزارش شهرآرانیوز، رئیس 
شورای اسلامی شهر مشهد در جمع 
خبرنگاران، درباره لغو این جلسه 
گفت: تعدادی از همکاران مسافرت 
را  خودشان  نتوانستند  و  بودند 
برسانند، ان‌شاءالله هفته بعد جلسه 

خواهیم داشت.
حسن موحدیان اظهار کرد: از مردم 
مشهد تقدیر و تشکر می‌کنم که 

میزبانی خیلی خوبی را از زائران آقا 
علی‌بن‌موسی‌الرضا)ع( انجام دادند.

اولین جلسه سال پنجم شورای 
ششم

وی افزود: ما انتخابات هیئت‌رئیسه 
شورا را انجام دادیم و این هفته 
قرار بود اولین جلسه در سال پنجم 
فعالیت شورا برگزار شود. ما مجبور 
بودیم به دلیل چند لایحه دوفوریتی، 
امروز جلسه را برگزار کنیم که محقق 
نشد. ان‌شاءالله هفته بعد جلسه 
خواهیم داشت و جلسه به رسمیت 

خواهد رسید.
قدردانی رئیس شورا از 

شهردار، مدیران شهرداری و 
مردم برای میزبانی از زائران در 

دهه آخر صفر

موحدیان ادامه داد: به نظر می‌رسد 
تعدادی از همکاران مسافرت بودند 
و نتوانستند خودشان را برسانند. به 
هر حال در این مدت اخیر به دلیل 
برنامه‌های میزبانی دهه آخر صفر، 
موکب‌هایی از سراسر کشور به مشهد 
آمده بودند و مدیریت شهری نیز 
خدمات بسیار خوبی را ارائه دادند. 
از همه به‌خصوص شهردار و مدیران 
شهرداری تقدیر و تشکر می‌کنم که 

۲۴ساعته پای کار بودند.
از مردم مشهد هم تقدیر و تشکر 
می‌کنم که میزبانی خیلی خوبی را از 
زائران آقا علی‌بن‌موسی‌الرضا)ع( انجام 

دادند.
به گزارش ایرنا، ۱۴ مرداد ماه 
امسال انتخابات هیات رییسه شورای 
شهر مشهد برای سال پنجم برگزار 
شد و » حسن موحدیان و مهدی 
نامزد ریاست شورای  ناصحی« ۲ 
اسلامی شهر مشهد به رای مساوی 
رسیدند که طبق قانون در شرایط 
برابر فردی که سابقه ایثارگری دارد 
رییس شورا می‌شود و چند روز بعد از 
این انتخابات، فرماندار مشهد در نامه 
ای »موحدیان« را به عنوان رییس در 
آخرین سال فعالیت ششمین دوره 

شورای شهر مشهد معرفی کرد.
از ۱۴ مرداد تاکنون نشست علنی 
شورای شهر مشهد برگزار نشده است 

و امروز نیز به حد نصاب نرسید.

لسه علنی شورای شهر مشهد به حد نصاب نرسید:

جنگ قدرت در شورای شهر !
با حضور وزیر راه و شهرسازی انجام شد:

افتتاح ۹۰ کیلومتر از پروژه‌های راه‌سازی 
خراسان رضوی 

10 کیلومتر از مسیر شادمهر به کاشمر که به »گذرگاه 
خونین« شهرت دارد، دوبانده شد.

مراسم افتتاح ۹۰ کیلومتر از پروژه‌های راه‌سازی خراسان 
رضوی با حضور وزیر راه و شهرسازی برگزار شد.

فرزانه صادق مالواجرد چهارم شهریور در این آئین که در 
حوزه استحفاظی شهرستان مه‌ولات جاده شادمهر به کاشمر 
برگزار شد، اظهار کرد: اکثر پروژه‌هایی که امروز به بهره‌برداری 
می‌رسند، در جنوب و جنوب شرقی استان خراسان رضوی 

واقع شده‌اند.
وی بر اهمیت عدالت محوری و توجه به کمبودهایی که 
سال‌ها مردم این منطقه را تحت تأثیر قرار داده است، تأکید 
کرد و گفت: در دولت چهاردهم، پروژه‌هایی را آغاز خواهیم 
کرد که بتوانیم آنها را در ۳ سال آینده به بهره‌برداری برسانیم؛ 
بدون شک پروژه‌هایی که به درازا می‌کشد و چندین سال زمان 
می‌برد، تنها شیرینی خدمت به مردم را در طول زمان از بین 

می‌برد.
وزیر راه و شهرسازی همچنین به محدودیت‌های بودجه‌ای 
و ناترازی‌های موجود اشاره و اظهار کرد: نمی‌توان انکار کرد 
اما یکی از دلایل اصلی این ناترازی‌ها، تحریم‌های ظالمانه‌ای 

هستند که بر کشور تحمیل شده است.
وی با بیان اینکه نمی‌توان منکر شد که تحریم‌ها هیچ اثری 
بر اقدامات ما ندارند، بیان کرد: با وجود تمامی این تحریم‌ها و 
توطئه‌های متعدد، هنوز هم با تدبیر و مدیریت صحیح از سوی 

مدیران، زمینه‌های بیشتری برای پیشرفت وجود دارد.
صادق مالواجرد با اشاره به اینکه با وجود تمام کمبودها و 
مشکلات، امروز شاهد افتتاح ۹۰ کیلومتر از پروژه‌های راه‌سازی 
خراسان رضوی هستیم، خاطرنشان کرد: ممکن است برخی به 
این ۹۰ کیلومتر ایراداتی بگیرند، اما این رقم به‌ خودی‌ خود 

عدد قابل توجهی است.
امسال ۷۶۰ کیلومتر بزرگراه در کشور احداث می‌شود

هوشنگ بازوند معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل 
شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل و نقل کشور در ادامه 
به وضعیت بزرگراه‌های کشور اشاره کرد و گفت: امسال تلاش 
داریم تا ۷۶۰ کیلومتر بزرگراه در کشور احداث کنیم که طی ۵ 
ماه اخیر ۳۲۰ کیلومتر آن به اتمام و بهره‌برداری رسیده است.

وی ارزش این پروژه‌ها را در موافقت‌نامه‌هایی که به امضا 
رسیده را ۹۵۰۰ میلیارد تومان اعلام کرد و افزود: بر اساس 
قیمت روز این پروژه‌ها ۱۷ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان ارزش 

این ۳۲۰ کیلومتر است.
معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه تلاش می‌شود 
۷۶۰ کیلومتر را بتوانیم امسال به اتمام برسانیم، تصریح کرد: 
در کشور ۱۱ کریدور بزرگراهی با حدود ۲۰ هزار و ۷۴۷ 
کیلومتر طول داریم که ۱۲ هزار و ۷۸۰ کیلومتر آن تاکنون به 
بهره‌برداری رسیده و ۷۹۷۴ کیلومتر باقی مانده که در دست 

اجرا، یا مطالعه و یا در حال برگزاری مناقصه هستیم.
مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل و نقل 
کشور خاطرنشان کرد: برای تمامی بزرگراه‌ها در کشور که جزو 

این ۱۱ کریدور هستند به ۳۱۵ همت اعتبار نیاز است.
وی همچنین در خصوص آنتن‌هایی که به مرز یا دریا متصل 
می‌شوند، افزود: این آنتن‌ها ۱۴۴۸ کیلومتر هستند که از این 
مقدار ۶۶۰ کیلومتر آنتن‌های مرز به مرز که از این کریدورها به 
دریا یا مرزها منشعب می‌شوند به اتمام رسیده و ۷۷۷ کیلومتر 

باقی مانده که برای اتمام آنها به ۴۱ همت نیاز است.
در پایان مراسم ۱۰ کیلومتر دیگر از محور شادمهر به کاشمر 
که به گذرگاه خونین شهرت دارد و  در مجموع ۵۸ کیلومتر 

طول دارد به بهره برداری رسید.

خبر

رئیس جامعه حرفه‌ای هتلداران استان خبر داد

اشغال ۱۰۰ درصدی هتل‌های خراسان رضوی در روزهای پایانی صفر
هتلداران  حرفه‌ای  جامعه  رئیس 
خراسان رضوی گفت: با ورود گسترده 
زائران به ویژه در ایام شهادت امام 
رضا)ع( و رحلت پیامبر اکرم )ص( به 
سطح اشغال نزدیک به ۱۰۰ درصد 

رسیدیم.
سیدمحمود مادرشاهیان در گفت‌وگو 
با ایسنا اظهار کرد: همزمان با افزایش 
تعداد زائران نظارت‌ها نیز تشدید شد 
و با استقرار پایگاه نظارتی در اطراف 
حرم مطهر و حضور مستمر حدود ۱۰۰ 
بازرس، تمامی واحدهای اقامتی از نظر 
رعایت نرخ مصوب، مسائل بهداشتی و 

کیفیت خدمات به دقت رصد شدند.
وی اضافه کرد: رسیدگی به شکایات به 
صورت آنی انجام می‌شد و خدمات ارائه 
شده به زائران در مجموع رضایت‌بخش 

و مطلوب بود. امیدوارم که زائران تجربه 
خوبی از سفر خود به مشهد داشته 
باشند، چرا که تلاش هتلداران بر این 

شایسته‌ای  که خدمتگزار  است  بوده 
برای زائران عزیز باشند.

مادرشاهیان خاطرنشان کرد: در 

ایام پربازدید ماه صفر، هتل‌های 
قابل  خراسان رضوی ضمن مدیریت 
توجه افزایش تقاضا، با نظارت دقیق 
توانسته‌اند کیفیت خدمات را حفظ 
کرده و رضایت زائران را جلب کنند؛ 
موضوعی که اهمیت ویژه‌ای در تأمین 
رفاه میلیون‌ها زائر به شهر مقدس 

مشهد دارد.
وی از افزایش چشمگیر میزان اشغال 
ماه  پایانی  استان در دهه  هتل‌های 
صفر خبر داد و گفت: در ابتدای این 
دهه میانگین اشغال هتل‌ها حدود 
۷۰ درصد بود که با ورود گسترده 
زائران به ویژه در ایام شهادت امام 
به  اکرم)ص(  پیامبر  رضا)ع( و رحلت 
سطح اشغال نزدیک به ۱۰۰ درصد 

رسیدیم.

آگهی تاسیس انجمن حرفه ای راهنمایان گردشگری خراسان رضوی

هیات موسس انجمن حرفه ای راهنمایان گردشگری خراسان رضوی

در راستای اهداف و مصوبات قانون برنامه ششم و هفتم توسعه 
کشور و ماده ۲۵ آیین نامه ایجاد،اصاح تکمیل ،درجه بندی و 
نرخ گذاری تاسیسات گردشگری و نظارت بر فعالیت آنها مصوب 
۴/۶/۱۳۹۴ هیئت وزیران وبر طبق ضوابط مندرج در دستور العمل 
نحوه ایجاد وفعالیت تشکل های صنعت گردشگری ایران ابلاغی 
به شماره۲۶۶۷۱/۹۵۲۱۰۰  مورخ ۱۰/۸/۱۳۹۵  و تاییدیه شماره 
میراث  محترم  مدیرکل   ۲۹/۰۵/۱۴۰۴ ۴۹۳۶/۱۲۸/۴۰۴۲مورخ 
فرهنگی،گردشگری و صنایع دستی خراسان رضوی ، به منظور حفظ 
حقوق ومنافع مشروع وقانونی خود، همکاری با میراث فرهنگی 
صنایع دستی وگردشگری و در جهت پیشبرد اهداف گردشگری 

ونیز بهبود وضعیت اقتصادی واجتماعی و کوشش در بالابردن سطح 
آگاهی های اعضا،  انجمن حرفه ای راهنمایان گردشگری خراسان 

رضوی با اعضا ذیل به عنوان هیئت موسس تاسیس می‌گردد:
۱. رضا عسکری بریوانلو

۲.قاسم دل آسایی
۳. سید محمود مصطفوی
۴. فرشید فرجی عنبران 

۵.سید حسین سید رمضانی
۶.مرتضی شالفروشان
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مدیر کل ارتباطات 
اطلاعات  فناوری  و 
رضوی  خراسان 
بیان کرد: متاسفانه، 
اینترنت  پوشش 
در جاده‌ها به قدرت 
پوشش )2G( نیست 
اصلی  دلیل  دو  و 
موضوع  این  برای 
اینکه  اول  دارد:  وجود 
نیاز  مورد  تجهیزات 
برای ارائه اینترنت پرسرعت در جاده‌ها 
بسیار گران‌قیمت هستند. دوم اینکه 
یک دکل ارتباطی برای برقراری مکالمه 
تلفنی معمولی تنها به ۲ مگابیت بر ثانیه 
پهنای باند نیاز دارد، در حالی که برای 
توزیع اینترنت پرسرعت، حداقل ۱۵۰ 
مگابیت بر ثانیه پهنای باند لازم است. 
این تفاوت چشمگیر در پهنای باند، 
چالش بزرگی برای ارائه اینترنت باکیفیت 

در جاده‌ها ایجاد می‌کند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز«؛ علی 
دلگیر در نشست خبری با اصحاب رسانه 
که به‌‌مناسبت هفته دولت برگزار شد، با 
تاکید بر اینکه »در حوزه توسعه ارتباطات 
و اطلاعات، توسعه زیرساخت های 
روستایی موضوعی دارای اولویت است« 
مطرح کرد: ظرف یک سال گذشته ۱۱۲ 
سایت جدید در روستاها برای توسعه 
اینترنت 3G و 4G با پوشش ۱۳۸ 
روستا و صرف اعتباری بالغ بر ۷۹۱ 

میلیارد تومان نصب شده است.
۹۵ روستای خراسان رضوی به 

جمع کاربران اینترنت نسل ۳ و ۴ 
پیوستند

مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات 
خراسان رضوی با اشاره به اینکه »۶۴ 
سایت همراه اول و ایرانسل به نسل‌های 
سه و چهار ارتقاء یافته و ۹۵ روستا تحت 
پوشش ارتباطی قرار گرفتند« ادامه داد:  
این پیشرفت با تخصیص اعتباری معادل 
۳۳۲ میلیارد تومان محقق شده است که 
این اعتبار تخصیص یافته کاملًا از محل 

اعتبارات دولتی است.
وی تصریح کرد: با تخصیص ۱۱۲۳ 
میلیارد تومان اعتبار در این حوزه، 
شاهد دستیابی به پوشش ۸۹ درصدی 
اینترنت روستایی در استان بوده‌ایم. طبق 
برنامه‌ریزی، تلاش خواهیم کرد تا در سه 
سال باقی‌مانده از دولت، این پوشش را 
به ۱۰۰ درصد برسانیم و ۲۵۹۶ روستای 
 ۴G ۳ وG استان را به اینترنت پرسرعت

موبایل مجهز سازیم.
دلگیر با اشاره به اینکه »در سنوات 
گذشته، تنها پوشش ADSL را جزو 
به شمار  اینترنت  پوشش مطلوب 
می‌آوردیم« عنوان کرد: رویکرد فعلی 
اینترنت،  پوشش مطلوب  در خصوص 
بر اینترنت موبایل نسل ۳ و ۴ متمرکز 
است؛ بنابراین، تمامی روستاهای استان، 
از جمله آن‌هایی که پیش از این تنها از 
ADSL بهره‌مند بودند، اکنون از پوشش 
نسل‌های جدید اینترنت موبایل برخوردار 

خواهند شد.
چالش هزینه و پهنای باند برای 
اینترنت پرسرعت در جاده‌های 

استان
وی در پاسخ به پرسش خبرنگار 
»صبح امروز« در خصوص پوشش دهی 
جاده های استان توسط دو اپراتور اصلی 
گفت: اپراتورهای تلفن همراه )همراه 
اول و ایرانسل( متعهد به پوشش‌دهی 
جاده‌های استان با نسل دوم اینترنت 
)2G( هستند و به طور کلی، عملکرد 
خوبی در این زمینه داشته‌اند. اگرچه 
در برخی محورها مانند مشهد-کلات و 
مشهد-سرخس نقایصی در پوشش‌دهی 

وجود دارد، اما هر دو اپراتور تلاش‌های 
قابل توجهی برای بهبود وضعیت 
انجام داده‌اند. ایرانسل در حال حاضر 
پوشش‌دهی بهتری نسبت به همراه 
اول دارد، اما همراه اول نیز با استفاده 
از تجهیزات وارداتی، در دو سال اخیر 
پیشرفت‌های چشمگیری در این زمینه 

داشته است.
مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات 
خراسان رضوی ادامه داد: متاسفانه، 
پوشش اینترنت در جاده‌ها به قدرت 
پوشش 2G نیست و دو دلیل اصلی 
برای این موضوع وجود دارد: اول اینکه 
تجهیزات مورد نیاز برای ارائه اینترنت 
پرسرعت در جاده‌ها بسیار گران‌قیمت 
هستند. دوم اینکه یک دکل ارتباطی 
برای برقراری مکالمه تلفنی معمولی 
تنها به ۲ مگابیت بر ثانیه پهنای باند 
نیاز دارد، در حالی که برای توزیع 
اینترنت پرسرعت، حداقل ۱۵۰ مگابیت 
بر ثانیه پهنای باند لازم است. این تفاوت 
چشمگیر در پهنای باند، چالش بزرگی 
برای ارائه اینترنت باکیفیت در جاده‌ها 

ایجاد می‌کند.
وی با اشاره به توسعه شبکه انتقال 
مخابرات ابراز کرد: در استان، پروژه‌ای 
مهم برای توسعه شبکه انتقال مخابرات 
در دست اجراست که تا پایان سال 
تکمیل خواهد شد. این پروژه منجر به 
افزایش ظرفیت شبکه انتقال از ۲.۲ 
ترابیت بر ثانیه به ۷ ترابیت بر ثانیه شده 
و تاکنون ۷۰۰ میلیارد تومان در آن 
سرمایه‌گذاری صورت گرفته است. این 
طرح که از مشهد آغاز شده، هم‌اکنون در 
۲۴ نقطه از شهرستان‌های استان در حال 
اجرا بوده و انتظار می‌رود تا دهه فجر به 

بهره‌برداری برسد.
از توسعه فیبر نوری تا پروژه 

ملی »ابر دولت«
دلگیر با اشاره به توسعه اینترنت ثابت 
مبتنی بر فیبر یا FTTx  نیز افزود: پروژه 
توسعه اینترنت ثابت مبتنی بر فیبر از 
آغاز تاکنون ۹۵۰ کیلومتر حفاری در 
استان داشته که تقریباً نیمی از آن در 
مشهد و الباقی در شهرستان‌های استان 

انجام شده است. 
مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات 
استان ادامه داد: در حال حاضر، 
اپراتورهایی چون شاتل، آسیاتک، 
پیشگامان، صبانت و های‌وب، خدمات 
اینترنت ثابت )FTTX( را در مشهد 
ارائه می‌دهند. همچنین، مخابرات و 
ایرانسل پوشش‌دهی را هم در مشهد و 
هم در شهرستان‌ها گسترش داده‌اند. در 
مجموع، حدود ۴۰۰ هزار خانوار در استان 
تحت پوشش اینترنت ثابت قرار گرفته‌اند. 
برنامه ما این است که تا پایان دوره دولت، 
تمامی خانوارهای شهری استان، که بالغ 
بر یک میلیون و ۶۰۰ هزار خانوار هستند، 

از این خدمات بهره‌مند شوند.
وی با اشاره به اینکه »در حوزه 
چناران  پروژه  ماهواره‌ای،  ایستگاه‌های 
با اعتباری بالغ بر ۶۰ میلیارد تومان 
افتتاح شد« افزود: همچنین در حوزه 
ارتباطی، توسعه شبکه  زیرساخت‌های 
IP ملی و توسعه شبکه انتقال به عنوان 
دو پروژه کلیدی با اعتباری معادل ۲۷۰ 

میلیارد تومان اجرا شده است
 IP دلگیر با اشاره به به توسعه شبکه
ملی بیان کرد: در فاز دوم توسعه این 
شبکه، ظرفیت ۳۶۵۰ گیگابیت بر ثانیه 
به شبکه زیرساخت استان افزوده خواهد 
شد. این ارتقاء که فاز سوم توسعه و 
پایداری شبکه انتقال محسوب می‌شود، 
مناطق بجستان، چناران، داورزن، قوچان، 
گناباد، مهدی‌آباد، مشهد، نیشابور، 
سبزوار، صالح‌آباد، سرخس، تایباد، تربت 
حیدریه و تربت جام را تحت پوشش خود 
قرار می‌دهد و باعث به‌روزرسانی و بهبود 
کیفیت اینترنت در این مناطق خواهد 

شد.
وی درباره پشتیبان دی‌ان‌اس شبکه 
ملی اطلاعات به عنوان اولویت دیگر 
شرکت زیر ساخت نیز ابراز کرد: این 
ظرفیت در مرکز ۲ مشهد با جمع اعتبار 
صرف شده ۲۷۲ میلیارد تومان ایجاد 

شده است.
او با اشاره به اینکه »در حال حاضر، 
استان ما میزبان سه پروژه ملی مهم 
است« تصریح کرد: یکی از این پروژه‌ها، 
»ابر دولت« است که به عنوان زیرساخت 
یکپارچه ابری دولت هوشمند طراحی 
شده. این پروژه با ظرفیت ۲۰۰ رک، با 
هدف اصلی تجمیع و یکپارچه‌سازی امن 
داده‌های دولتی در حال تکمیل است 
و تا پایان سال جاری به بهره‌برداری 
کامل خواهد رسید. تاکنون، ۱۲۳ 
میلیارد تومان اعتبار به این پروژه حیاتی 

اختصاص یافته است.
چالش تامین برق سایت‌های 

مخابراتی در قطعی‌ها
دلگیر در ارتباط با پرسشی پیرامون 
راه چاره نهایی برای رفع مشکل باتری 
دکل‌های مخابراتی همزمان با قطع برق 
نیز گفت: هر سایت مخابراتی ۳۲ آمپر 
سه فاز مصرف برق دارد و هیچ باتری‌ای 
در دنیا وجود ندارد که بتواند هر روز به 
مدت دو ساعت، ۳۲ آمپر برق سه فاز 
برای یک دکل تامین کند و این تقریباً 

غیر ممکن است.
مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات 
خراسان رضوی افزود: در استان ما بالغ بر 
۳ هزار دکل بی تی اس وجود دارد که 
تعویض باتری آنها با این روال قطعی برق 
تقریباً هر ۲۰ روز تا یک ماه باید اتفاق 
بیفتد چون باتری‌ها از بین می‌رود. یک 
راه دیگر نیز این است که برای هر دکل، 
دیزل بگذاریم که دقیقاً ۳ هزار دیزل نیاز 

است که برای تامین سوخت آنها دچار 
مشکل هستیم و این راه نیز امکانپذیر 
نیست و منطقی ندارد. با این حال باتری 
سایت های کلیدی که هر کدام سه یا 
چهار سایت دیگر را ساپورت می کنند 
مرتب تعویض می کنیم هرچند تعویض 
دائمی باتری ها هم کاری غیر منطقی 

است.
وی ادامه داد: در حوزه خدمات 
برای کاهش مشکلات مردم  ارتباطی، 
در کوتاه‌مدت، مراکز تلفن با استفاده از 
دیزل ژنراتور پشتیبانی می‌شوند. در حال 
حاضر، ۳۵ مرکز تلفن دارای دیزل ژنراتور 
هستند و خدمات خود را ارائه می‌کنند. 
همچنین در سه هزار سایت و دکل 
BTS که فعال هستند، بیشتر تجهیزات 
به کنتور هوشمند مجهز شده و شماره 
کنتور‌ها به شرکت برق اعلام شده است.

دلگیر تصریح کرد: بخشی از قطعی‌ها 
به دلیل مشکلات فیدر است که موجب 
قطع برق در مناطق گسترده می‌شود و 
بخشی دیگر به علت عملکرد سامانه‌های 
هوشمند شرکت برق رخ می‌دهد. هر 
ایستگاه ارتباطی مصرفی معادل ۳۲ 
آمپر سه‌فاز دارد که الگوی مشخصی 
برای مصرف برق محسوب می‌شود. در 
قطعی‌های هوشمند، کنتور‌های هوشمند 
دو ساعت برق را قطع می‌کردند و در 
خردادماه این اتفاق بیش از یک بار در 
روز هم رخ می‌داد؛ چون ایستگاه‌های 
مخابراتی مصرف برق بیش از الگوی 

مصرف داشتند. 
وی مطرح کرد: یکی از مشکلات این 
بود که کنتور بسیاری از مراکز به نام 
شرکت مخابرات ثبت نشده بود و این 
کنتورها از نظر شرکت برق متعلق به 
کاربرهای حقیقی محسوب می‌شد و 
برق آن‌ها به دلیل مصرف بیش از الگوی 
مصرف، روزانه چند نوبت قطع می‌شد. 
اما اکنون اطلاعات  ۷۰۰ شماره کنتور 
هوشمند را به شرکت برق تحویل داده‌ایم 

تا دوباره در سامانه آن‌ها لحاظ شود.
مدیرکل ارتباطات خراسان رضوی 
تأکید کرد:  تعویض باتری و تأمین 
دیزل برای سه هزار سایت ارتباطی 
کاری بسیار دشوار است؛ با این حال 
برای ایستگاه‌ پشتیبان باتری اضافه 

تعریف کرده‌ایم.
میزبانی دیجیتال از ۵.۸ میلیون 

زائر
مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات 
خراسان رضوی با اشاره به اقدامات 
صورت‌گرفته در دهه پایانی صفر امسال، 
گفت: طی دو سال گذشته، ۳۲ سایت 
ارتباطی در حرم مطهر رضوی ایجاد 
شده که ۹ سایت از آن‌ها در سال جاری 
به مجموعه اضافه شده است. در مسیر 
جاده‌های منتهی به مشهد نیز برای 
پیاده، هرساله سایت‌های  زائران  پوشش 
النگ و رباط خاکستری به صورت سیار 
فعال می‌شدند. امسال اما این سایت‌ها به 
صورت دائم و با هدف توسعه روستایی 

ایجاد شدند.
وی افزود: همچنین یک سایت سیار 
در مُلک‌آباد نصب شده و سایت روستای 
قشاق در اتوبان مشهد–باغچه نیز زیر 

بار رفت.
دلگیر در پایان بندی صحبتهای خود 
تصریح کرد: طبق آماری که از اپراتور 
همراه اول گرفتیم، در سالروز شهادت 
امام‌رضا علیه‌السلام، بیش از پنج میلیون 
و ۸۵۰ هزار مشترک فعال در مشهد 
حضور داشتند. البته این آمار قطعاً بیشتر 
است؛ چراکه به آمار ایرانسل دسترسی 
نداریم و آمار این اپراتور کشوری است 
و آمار محدود مشهد از این اپراتور را در 

اختیار نداریم.

دیگر نگران حفظ کردن کد پستی 
خود نباشید

سازمان  رئیس 
ثبت احوال کشور 
مهم‌ترین هدف 
این  برنامه  و 
تحقق  را  سازمان 
هویت هوشمند و 
سمت  به  حرکت 
ی  ز سا شمند هو
خدمات دانست و 
گفت: طی سال‌های 
اخیر با بهره‌گیری 

از فناوری، سامانه‌های هویتی متعددی برای ارائه خدمات سریع 
و آسان به مردم راه‌اندازی شده است.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، هاشم 
کارگر با اشاره به روند الکترونیکی شدن گواهی انحصار وراثت، 
تصریح کرد: پیش‌تر این گواهی از سوی قوه قضاییه صادر 
می‌شد اما در چارچوب برنامه هفتم توسعه، این مسئولیت به 

سازمان ثبت احوال محول شد.
به گفته وی، پس از ثبت گواهی فوت، ظرف ۲۰ روز گواهی 
انحصار وراثت به صورت الکترونیک صادر و از طریق »سامانه 

سهیم« برای وراث و ذینفعان ارسال می‌شود.
وی افزود: سامانه سهیم به عنوان پنجره واحد خدمات هویتی 
الکترونیک با هدف حذف مراجعات حضوری راه‌اندازی شده و 
تمامی خدمات الکترونیک ثبت احوال صرفاً از این طریق در 
اختیار مردم قرار می‌گیرد. همچنین امکان ثبت درخواست و 
دریافت گواهی انحصار وراثت به‌ صورت غیرحضوری از طریق 

سامانه verasat.ncr.ir فراهم شده است.
رئیس سازمان ثبت احوال کشور در ادامه به موضوع گواهی 
ولادت نوزادان اشاره کرد و گفت: پیش‌تر والدین می‌بایست 
حضوری به ثبت احوال مراجعه می‌کردند؛ اما اکنون این 
گواهی‌ها به صورت الکترونیک صادر می‌شود. کارگر همچنین 
از برنامه این سازمان برای صدور شناسنامه الکترونیک خبر داد 
و افزود: صدور شناسنامه الکترونیک از نوزادان آغاز خواهد شد 

و مجوزهای لازم در این زمینه در حال پیگیری است.
وی اظهار کرد: والدین می‌توانند از طریق »سامانه تعاملی 
نام« نام فرزند خود را انتخاب و ثبت کنند. همچنین با 
راه‌اندازی مرکز رصد جمعیت، دستگاه‌ها و پژوهشگران قادر 
خواهند بود داده‌های جمعیتی را به صورت به‌ روز و قابل استناد 

دریافت کنند.
کارگر که در یک برنامه رادیویی سخن می‌گفت، در پایان 
با اشاره به موضوع ثبت نشانی افراد گفت: اتصال کد ملی به 
کدپستی در دستور کار قرار دارد و با همکاری شرکت ملی 
پست، این طرح در حال اجراست تا سرویس‌های مرتبط به 

دستگاه‌های مختلف ارائه شود.

این شهر ایرانی داغ‌ترین شهر جهان 
شد

آمار  تازه‌ترین  در 
دما،  ثبت  جهانی 
ایران بار دیگر صدر 
جدول داغ‌ترین 
نقاط کره زمین را 
به خود اختصاص 

داد.
به گزارش روزنامه 
به  و  امروز«  »صبح 

نقل از خبرآنلاین؛ بر اساس گزارش‌های هواشناسی بین‌المللی، 
در روز سه‌شنبه ۴ شهریور ۱۴۰۴ )۲۶ اوت ۲۰۲۵( : آبادان با 
۴۸.۵ درجه سانتیگراد داغ‌ترین نقطه جهان شد. اهواز با ۴۸.۳ 
در جایگاه دوم قرار گرفت و همچنین امیدیه با ۴۷.۴ سومین 

شهر گرم جهان بود.
کانال چندثانیه نوشت: همچنین دزفول و مسجدسلیمان نیز 

در میان ۱۰ شهر اول دنیا قرار گرفتند.
 این موج گرما بار دیگر نشان می‌دهد جنوب و جنوب‌غرب 
ایران جزو کانون‌های اصلی گرمای کره زمین هستند؛ موضوعی 
که می‌تواند تبعاتی جدی برای سامت عمومی، مصرف انرژی 

و شرایط زیستی به همراه داشته باشد.
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چشم‌انداز توسعه ارتباطات و فناوری اطلاعات استان خراسان رضوی؛

توسعه زیرساخت‌ها و مواجهه با چالش‌ها
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درگاه پرداخت امن

511/1آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140360306011004770 مورخه 1404/04/22هیات قانون 
مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض مهدی وکیلی زارچ     
به ش ش 341وشماره ملی 0793293065 صادره از سبزوار  فرزند مرتضی  در 
ازششدانگ یک قطعه زمین مزروعی   به مساحت 15701/16مترمربع قسمتی  
از پلاک 335 فرعی از 3 اصلی واقع در بخش 3 سبزوار بلا الواسطه از محل 
مالکیت رسمی مرتضی وکیلی زارچ محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور 
اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  
آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از 
طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در 
صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات 

صادر خواهد شد . مالف 404/1295
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/6/05

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/06/20
رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 
511/2آگهی آراء حل اختلاف موضوع ماده یک  قانون تعیین تکلیف ثبتی 

اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
آگهی موضوع ماده 3 و ماده 14و 13 آئین نامه اجرائی قانون یاد شده اسامی 
افرادی که اسناد عادی یا رسمی آنان در هیات مستقر در اداره ثبت اسناد و 
املاک فریمان مورد رسیدگی و تائید قرار گرفته جهت اطلاع عموم در دونوبت به 
فاصله 15 روز و در دو نشریه یه ناشر آگهی های ثبتی بشرح زیر آگهی می گردد.

1-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به آقایان مجید و مهدی عرب به مساحت 
4148/64 مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی 341 اصلی بخش 5 مشهد از محل 

مالکیت قربان عرب به شماره قطعه 128
2- ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به  آقای احمد توکلی موخر به مساحت 
12959/46مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی 341 اصلی بخش 5 مشهد از محل 

مالکیت عباسعلی باقری به شماره قطعه 39
3- ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به نام آقای علیرضا دیمه کار  به مساحت 
5738/68 مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی 341 اصلی بخش 5 مشهد از محل 

مالکیت رضا عرب به شماره قطعه 280
4- ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به آقایان  حسین و محمد و امیر و بشیر 
و علی و تنها و خانمها فاطمه و معصومه و خدیجه تنها به مساحت 122866/53 
مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی 341 اصلی بخش 5 مشهد از محل مالکیت  

اسماعیل دانای احمد آباد به شماره قطعه 56 
5- ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به نام آقای علیرضا صاحبی به مساحت 
114538/61 مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی 341 اصلی بخش 5 مشهد از محل 

مالکیت محمد حسین صاحبی به شماره قطعه 55 
6- ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  آقای علیرضا صاحبی به مساحت 
71059/29 مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی 341 اصلی بخش 5 مشهد از محل 

مالکیت محمد حسین صاحبی به شماره قطعه29
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/20. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/05 

م.الف116
حسین مهرجو – رئیس ثبت اسناد واملاک فریمان

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک فریمان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306022000501 

هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ملک فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای مصطفی صفری فریمانی فرزند علی کد ملی 0840161522  
بشماره شناسنامه 44 صادره از فریمان دریک باب خانه به مساحت  262 متر 
مربع  پلاک 550 فرعی از 276 اصلی واقع در بخش  از 13 محل مالکیت مشاعی 
متقاضی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خودرا به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/20. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/05 م.الف117
حسین مهرجو – رئیس ثبت اسناد واملاک فریمان

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک فریمان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306022000570 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ملک فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم صغری جواهری فریمان فرزند غلامعلی بشماره شناسنامه 4746 
صادره از فریمان دریک باب خانه به مساحت 193/81 متر مربع  پلاک 55 فرعی 
از 276 اصلی واقع در بخش 13 از محل مالکیت مشاعی متقاضی محرز گردیده 
است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ، دادخواست خودرا به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/21. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/05 م.الف115
حسین مهرجو – رئیس ثبت اسناد واملاک فریمان

511/5آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140360306011008311 مورخه 1403/08/23هیات قانون 
مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض هادی کرابی    به 
ش ش 1298وشماره ملی 0793426928 صادره از سبزوار  فرزند حشمت اله  
نسبت  به سه دانگ ازششدانگ یک باب ساختمان   به مساحت 118/28مترمربع 
قسمتی  از پلاک 14133 فرعی از 2 اصلی واقع در بخش 12 سبزوار مع الواسطه 
از محل مالکیت محمد حسن خسروآبادی رسمی  محرزگردیده است . لذا مراتب 
به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار 
نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه 
دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه 
نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق 

مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1243
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/5/21

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/06/05 
رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
14046030600900631 مورخه 1404/04/04 هیات دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  
آقای غلامرضا رضوانی فرزند گل محمد به شماره شناسنامه 192 در یک باب 
ساختمان به مساحت 137 متر مربع پلاک  0 فرعی از 129- اصلی واقع در 
بخش 7 شهرستان چناران خراسان رضوی از محل مالکیت آقای قدرت اله 
نیک فرجام خریداری و محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/06/05. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/22 م.الف440
سید محمد باقر حسینی جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر به دستور مواد 1 و3 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 140460306013001456 مورخ 
1404/04/24 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی خانم عصمت 
زیرک نوقابی فرزند مهدی در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 957/07 متر 
مربع از پلاک شماره 2830 فرعی از 3 - اصلی واقع در اراضی قصبه بخش یک 
حوزه ثبت ملک گناباد خریداری شده مع  الواسطه از آقای عبدالعلی حیدری 
نوقابی مالک رسمی محرز گردیده است، لذا به موجب ماده 3 قانون  تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین 
نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و 
محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ 
انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود 
را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. 
معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل 
تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه 
است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به 
صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به 
دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/28. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/12 م.الف536
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

فراخوان مناقصه با ارزیابی کیفی 
اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان خراسان رضوي در نظر دارد مناقصات به شرح ذيل  را از طريق سامانه الكترونكيي دولت برگزار نمايد. تاريخ انتشار در سامانه 

1404/06/05 مي باشد. 

مهلت دريافت اسناد مناقصه : تا ساعت 00: 13 روز  پنج شنبه تاريخ 1404/06/13
مهلت تحویل پاکات مناقصه : تا ساعت 13 روز  شنبه مورخ 1404/06/29 

 تاریخ و ساعت بازگشایی پاکات مناقصه : ساعت 00 : 8 روز  یکشنبه مورخ 1403/06/30
 اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار : مشهد– انتهاي خيابان فدائيان اسلام – كد پستي 9173695636- تلفن تماس8-33412024-051 و نمابر : 051-33148888 

www.setadiran.ir محل دریافت و تحویل اسناد مناقصه : سامانه تداركات الكترونكيي دولت )ستاد(  به نشانی 

اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان خراسان رضوي

مبلغ برآورد )ريال( مبلغ تضمين شركت در مناقصه )ريال( شماره فرخوان در سامانه موضوع مناقصه شماره مناقصه

800/000/000/000 33/100/000/000 2004001423000087 خريد پنج دستگاه بلدوزر )نوبت اول(  1404/31/133

شناسه آگهی1989340 	


